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Az ad óegységesitő  árvíz
A Vajdaság népén olyan pánik 

vesz erőt, mintha az ellenség tört 
volna be. A kiáradt Duna feltartóz
tathatatlanul nyomul elő, eizsákmá- 
nyolja az ország éléstárának gabo
náját, sőt most már városokat is fe
nyeget. Hiába dolgozott a partinenti 
lakosság éjjel-nappal hosszú heteken 
át, hogy a hullámokat visszaszorít
sa, hiába mentek a miniszterek az 
árterületre és hiába siettek műszaki 
csapatok a gazdák segítségére. Az 
elemi csapás nem hátrál meg a fegy
veres erő elől és nem zsugorodik ki
sebb méretekre a végveszély idején 
hevenyészett defenzívától. A hirtelen 
összerótt védelmi rendszert a fel
bőszült folyam egyetlen lökéssel 
szétrombolta és mindenki rémülettel 
gondol a katasztrófa következmé
nyeire.

Törödlietiink-e most azzal, hogy 
Nikics miniszter ui pártot alakított 
és hogy a horvát parasztpart az el
lenzék felé orientálódik? Általában 
leköthetik-e egy pillanatra is figyel
münket a politikai események, ami
kor ránktérdel a gond. hogy mi lesz 
a lövőévi kenyerünkkel, milyen 
óriási dimenziókra fog növekedni az 
árvíz folytán a gazdásági válság? A 
közvélemény gyűlölettel fordít hátat, 
a pártpolitikának, amely csak de- 
struálni tud és az ármentesités sors
döntő érdekét személyi és hatalmi 
szempontoknak rendeli alá. Nincs 
már hitelük a politikai jelszavaknak, 
amelyek a gondolattalanságot és 
munkára való képtelenséget leplezik. 
\ bajok özönével borított népnek 
csak egy követelése v an a kormány
zattal szemben: dolgozzék és ne po
litizáljon. A kormány ha most 
hivatása magaslatára emelkedik és 
a pártoskodás szellemének legyűré
sével hozzáfog a tragikusan megsu- 
lyosodott problémák megoldásához, 
minden koalíciónál szilárdabb tá
maszt nyer az ország népeinek ra
gaszkodásában.

Annyi intelem után, ami évek 
hosszú sora óta hasztalan hangzott 
el a pártküzdelmek lecsendesitésére, 
lesz-e végre foganatja annak a bor
zalmas mementónak, amit a féke
vesztett Duna harsog a politikusok 
fülébe? Hányszor tettünk itt ezen a 
helyen kísérletet arra, hogy a Vajda
ság két kimagasló érdekét, az ár- 
mentesitést és az adóegységesitést 
kimentsük a politika örvényéből’. A 
mi szavunk elveszhet a közömbös
ség pusztájában, de elenyészhet-e 
nyomtalanul az a hatalmas agitáció, 
amit az elöntött bácskai és baranyai 
földek jelentenek? A két év előtti ár
váz után nem történt semmi az éven
ként megismétlődő veszély ellen: le
hetséges-e, hogy a Duna argumen
tációmnak mostani szörnyű nyoma
tékosítása sem használ? Mindenki
nek ki kell vennie a maga részét a 
károsultak segélyezéséből, de a po
litikusok feladatának oroszlánrésze 
csak akkor válik esedékessé, ha a 
•szerencsétlenség által okozott sebek 
már hegedni kezdenek. Pártnak, 
kormánynak, parlamentnek nem le
het többé igazolása a nép előtt, ha az 
ármentesitést továbbra is elhanya
golható szakkérdésnek minősitik.

Ugyanígy levonható az árvíz ta
nulsága az adóegységesitésre.vonat

kozólag is. Az adózás a másik nagy 
áradás, amely a Vajdaságot sújtja. 
Ankétek, tiltakozó gyűlések és elke
seredett tüntetések zajlottak le a 
Vajdaságra nehezedő horribilis adók 
igazságtalanságának és elviselhelet- 
lenségének demonstrálására. Minden 
maradt a régiben. Nagynehezen az
után elkészült az adóegységesités 
törvénytervezete, de akkor ránktört 
a kormánykoalíció kontroverziáinak 
árvize, amely elől a kormány a par
lament elnapolásának védmiive mö

Újabb húszezer holdat öntött el a Duna
Gátszakadás Apátiánál és Noviszadon —  A gátszakadás Szontát és B őgő
je  vét fen y eg e ti— Apatinnál is kritikus a helyzet —  Nagyszámú katonaságot 
rendeltek ki a tö ltésekre —  Szombor és Dálja között megszűnt a vasúti 

forgalom  —  A bogojevői főg á ta t felrobbantják

Noviszad mellett kétezer hold került víz alá
Szomborből jelentik A k^t héttel ez

előtt történt, katasztrófa pénteken meg
ismétlődött:

Apafidtól hét kilométerre a Duna 
áttörte a gátat és a viz közel húsz

ezer holdat elöntött.
A gáttörést, mely hajnali három óra

kor következett be, kétségbeesel! védő
munka előzte meg. A töltés-szakaszon 
szolgálatot teljesítő poszt még este 
nyolc órakor észrevette, hog'.' a gat vr- 
szedelmesen szivárog. Nyomban nagy
számú munkást rendeltek a veszélyezte
tett helyre, akik hozzá fogtak a töltés 
megerősítéséhez.

A védőmunkát hátráltatta azonban 
az a hatalmas vihar, mely este ki
lenckor kezdődött és három óra 

hosszat tartott.
Hajnali háromkor meglepetésszerűen 

bekövetkezett a katasztrófa.
A töltés nagy robajjal körülbelül 
hét méter szélességben beszakadt 
és a víz irtózatos erővel, bömbölve

Katonaságot rendellek ki a tartalék-töltésekre

Az elöntött területen nyomban megin
dult a mentési munka. A hatóság csóna
kokat bocsájtott a lakosság rendelkezé
sére. hogy az elöntött házakból bútorai
kat, esetleg az állatokat is kimenthessek. 
Minthogy az ár viz a közelben levő köz
ségeket fenyegeti.

a védomunkélatokat a pénteki na
pon a tartalékgátakon mindenütt 

teljes erővel megkezdték.
Szonta, amely szintén veszélyben forog, 
még 19?4-ben. a falu védelmére, gátakat 
épített. Ezekre a gátakra Rasics apatini 
főszolgabíró ötszáz katonát és íobbezer 
munkaerőt rendelt ki. A Bogojevónál épült 
körgátakat is lázasan erősítik, mert

ha az árvíz áttöri itt a töltést, ak
kor a viz elborítja a vajsakal ár-

A közeli községek is  résztvesznek a védőmunkában
A közmunkát is újból lénjegeseit fel

emelték. A S2ontai gátakra Filipovóról 
százötven kocsit, háromszáz embert, 
Szrpszki Mileticsröl százötven kocsit és 
kétszáz embert. Bresztovácról százötven 
kocsit, háromszáz embert. Lalityról 
százötven kocsit és háromszáz embert 
rendeltek ki. Pogólevóra Szroszki Mtle-

gé húzódott. A kérdés megoldása 
ilyenkép megint kitolódott. A Duna 
e tekintetben is mesteri politikusnak 
bizonyult, mert az adóegységesitést 
megcsinálta. A vajdasági adófizetők 
nagy kontingensét elmosta a viz és 
ami hiányt ez a költségvetésben 
okoz, azt az archimédesi csavar leg- 
virtuózabb kezelése mellett sem le
het behajtani ezen a koldussá adóz
tatott országrészen. íme megvalósult 
a részleges adóegységesités, még 
mielőtt a törvényt tető alá hozták. A

tört ki a mederből.
A múbkásóknak csak annyi idejük, volt, 
hogy hátrahagyva a kocsikat és szerszá
maikat futólépésben elmenekülhettek. Az 
áradás nagy sebességgel terjedt a töltés 
alatti szántóföldeken, ahol sok helyen 
még keresztben állt a gabona.

Délután öt órakor a gátszakadás 
helye már negyven-ötven méter 
volt és tÍ7cnkilcncezer hold föld 

került viz alá.
Az áradás pontosan azt a területet ön
tötte cl, amelyet 1924-ben. Ezen a vidé
ken nagyszerű termőföldek vannak, me
lyekről a gabonát még nem takarították 
be, úgy hogy a viz rendkívül nagy érté
kű gabonát borított el. Víz alá kerültek 
a dobrovoljác-földek és

az ár elöntötte Fernbach Bálint 
gyönyörű mintagazdaságát is.

Az elöntött területen egy méter maga
san áll a viz. egy-két napon belül azon
ban a számítás szerint három méterre 
emelkedik.

mentesítő társulat alacsonyabban 
fekvő területét — közel ötvenezer 

holdat.
Ennek a fontos körgátnak kiépítésére 
nagyszámú katonaságot kért Marinko- 
vics árvízi kormánybiztos. Szuboticáről 
a pénteki napon már megérkezett ezer 
katona és holnapra

Dárdáról nyolcszáz katonát, Belo- 
várról pedig a teljes 42-lk gyalog

ezredet várják a töltésekre.
Szerencse, hogy napokkal ezelőtt elké

szült a Bogojevó—szontai vasúti töltés 
melletti gát, melyet Jovanovics Vásza 
közlekedésügyi miniszter rendeletére 
építettek, mert ez a póttöltés most leg
alább lehetetlenné teszi az árvíz tovább
terjedését.

ticsröl ötven kocsi és százötven ember 
indult el, Karavukovóról kétszáz kocsi 
és hatszáz ember, Hódságról kétszáz ko
csi és hatszáz ember. Deronváról száz 
kocsi és háromszáz ember. Vajszkáról 
száz kocsi és háromszáz ember. A Szon
ta—bogofevór vasúti védogátra kirendel
tek Pívnfcáról százötven kocsit és két

kormány a miniszterek és képviselők 
illetményeinek leszállitásával, u.iabb 
tisztviselőredukcióval és egyéb ta-, 
karékossági rendszabályokkal kíván
ja azt a hézagot betölteni, ami igy 
az államháztartásban támadt. Ezek 
az intézkedések igen üdvösek, de a, 
jövőre nézve más redukció is szük
séges: tetemes redukciója a belpoli
tikai hadakozásnak, amely a Duna 
adóegységesítési módszerét tovább
fejleszti cs egyre újabb rétegeket 
tesz adófizetésre képtelenné.

száz embert, Bácsi ól százötven kocsit 
és négyszáz embert. Szelencéről száz 
kocsit és háromszáz embert, Bogojevó- 
ról pedig ötven kocsit és száz emberi.

f elrobbantják, a fogatat
Minthogy a töltések igen rossz álla

potban vannak és féló, hogy más he
lyütt is bekövetkezhet gátszakadás, Ma
rinkon ics árvízi kormánybiztos a bad- 
ügyniiúisztériumhoz fordult, hogy

a közelben fekvő gartiizónok min
den rendelkezésre álló katonát küld
jenek a veszélyeztetett Duna-sza- 

kaszra.
A petrovaradini divíziótól ötezer kilo
gramm robbantó anyagot kértek és mu 
szaki csapatokat, amelyekkel Bogojevó- 
tól másfél kilométerre nyugatra a fötöl- 
tést fel akarják robbantani pár száz mé
teres részen, hogy a kiömlött vizet visz- 
szavezessék a Duna medrébe. 4 miisza
ki katonák szombaton érkeznek meg Ro- 
gojevóra.

A z aratók megkapják 
részesedésüket

A szociálpolitikai minisztérium Pctro- 
vics Milivoi bácskai főispán előterjesz
tésére rendeletet hocsájtott ki az arató 
munkások érdekében. A falvakban 
ugyanis nagy a panasz amiatt, hogy 
most a legnagyobb gazdasági munkák 
ideién, amikor a mezőgazdasági munká
sok a télre valót tudnak megkeresni, az 
árvíz által közvetlenül nem veszélyezte
tett községekből is minden épkézláb em
bert közmunkára visznek. A falvakban 
emiatt olyan elkeseredett a hangulat, 
mint a háború idején, amikor a harc
térre vitték az embereket.

A közmunkák elrendelése elsősorban 
a zselléreket és a részesaratókat sújt
ja. Ezeknek érdekeben adta ki a szociál
politikai minisxtéiium rendeletét, amely, 
szerint

a földtulajdonosok kötelesek azok
nak az aratómunkásoknak a rész
gabonáját kiszolgáltatni, akikkel az 
aratás elvégzésére szerződést kö
töttek, az esetben is, ha az arató
munkások amiatt nem tudnak részt- 
venni az aratási munkákban, mert 

közmunkára rendelték ki okét.
Az intézkedés sújtja ugyan a ga*dá-

/
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kát, akiknek igy két részre kell fizetni, 
azonban mégis némi megnyugvást kelt a 
legszegényebb néposztályban.

A vízállás. Duna: Passau 536 —8, Bécs 
322 —31, Komárom 655 +7, Pozsony

Szombor és Dálja között szünetel a forgalo
Az újabb áradás miatt 
a szuboticai vasutigazgatósás 
megszüntette a közlekedést

Szombor és Dálja között
Emiatt természetesen a Őzubotica— 
Vinkovci közötti vasútvonalon csak 
Szuboticától Szotnborig, illetve reá
ljától Vinkovcii gközelekdnek a vo
natok, de ezeken a vonalréséézeken 
is redukálták a forgalmat, úgy hogy

Szubotica cs Szoinbor között 
naponta csak két vonatpár köz
lekedik és ugyancsak két vo
natpár tartja fenn a forgalmat 

Dálja és Vinkovci között.
A Szubotica—vikovcei vonalon for

galomban levő vonatok menetrendje: 
Szubolicárót indul 5 óra 30 perekor és 
13 óra 25 perckor, Szomborba érkezik 
7.41 perckor, illetve 15.20-kor. Vissza
ír', é Szomborból indul 6.12 perckor és 
Is.ll-kor, Szubotieára érkezik 7.35 perc
kor, illct'c 9.45-kor.

Páljáról indul 5.56 perckor és 16.40

Noviszadon is áttörte a Duna a gátat
N’oviszadról jelentik: A beltéri katho- 

likus templom órája épp pont éjfélt 
ütött, amikor a városházán a telefon 
megszólalt és a Joszimfokon, a menté
si munkálatok vezetésével megbízott 
Kürti János és Nerandzsics Sztevan 
városi mérnökök jelentették Malendzsies 
Rodoljub ügyeletes rendőrkapitánynak, 
hogy a

Joszimfoktól a város felé, mintegy 
száz méterre a körtöltés három mé

ter szélesságbeti átszakadt.
A Duna hatalmas ereje a szó teljes ér
telmében három méternyi szélességben 
kitolta a töltésrészt

és a víz óriási robajjal zuhant a két 
és fél méterrel mélyebben fekvő 

nagyrétre.
Amikor a viz a gátat áttörte és az ár 
zuhogva hömpölygőit, az erre a szakasz
ra kirendelt munkásság — amely hu
szonkét nap óta éjjel-nappal perma- 
ncnciában volt — és a közel 80—100 
kocsi — a katasztrófa láttára elmene
kült, úgyhogy pár perccel a gáttorés 
után csak a két mérnök és Schneider 
Károly munkafeliigyelö maradt a helyén.

A három méteres gátszakadáson be
özönlött víztömeg fél órával utóbb már 
további tizenkét méterrel vitte el a töl
tést, amelynek most már tizenöt méte
res résén hatalmas két és fél méter ma
gas vizoszlop zúdult az ezernyolcszáz 
holdas nagyréti medencébe. A rés foly
ton és szemlátomást szélesbedett, úgy 
hogy

hajnalban már negyven méter nyi
lason ömlött a mélységbe az óriási

vizoszlop.
Még az éjjel Mihaldzslcs rendőrfőka

pitány, Kákics főkapitányhelyettes és 
Milovanovics polgármester kiszálltak 
az áttörés színhelyére. A városi mérnöki 
hivatal az összes munkásokat és kato
naságot a második védőgát elkészítésére 
rendelte. A hadseregparancsnokság to
vábbi 200 katonát bocsájtott rendelke
zésre, akik a már eddig foglalkoztatott 
munkaerővel a Temerin—zsablyai or
szágút feltöltéséhez fogtak. Tizenhat- 
ezer megtöltött zsákkal fogják az or
szágutat felemelni, amely óvja a várost 
a komoly veszedelemtől.

Péntek reggelre, a nagy rét egy 
harmada már >iz alatt állott, 600 
holdon egy méteres viz borította a 
földeket, a be nem hordott termést 
és a lábon álló kukoricát és zabot.
A mérnöki hivatal belejtmérczte a má

sodik védelmi vonal magasságát, hogy 
kibírja a 6.70 méternyi vízmagasságot. 
Délután öt órakor már 1000 holdnál több 
állott viz alatt és az 1924. évi ta
pasztalat szerint negyvennyolc óra 
kait hoev az 1800 holdas uagyreti

542 —26, Budapest 618 +11, Mohács 
668 +2, Bezdán 686 +2, Apatin 774 +3, 
Bogojevó 782 +4, Noviszad 644 válto
zatlan. Dráva: Maribor 255 +0, Zákány 
196 +6, Oszijek 482 +2.

perckor, Vlnkovcira érkezik hét órakor, 
illetve 17.30 perckor. Visszafelé Vinkov- 
ciról indul 4 órakor és 15 óra 45 perc
kor, Páljára érkezik 4.46 perckor, il
letve 16.39 perckor.

A Szitnplon Orlont.expressz Romá
nia felöl csak Szubotlcáig, Olaszor

szág felöl Vinkoveiig közlekedik.
A közben levő vonalszakaszon úgy 

bonyolítják le a nemzetközi forgalmat, 
hogy a Romániából jövő expressz háló
kocsijait hozzácsatolják a Szuboticáról 
15.55 perckor Beogradba induló gyors
vonathoz és Sztarapazován átcsatolják 
a Vinkovci felé haladó vonalhoz. Visz- 
szafelé a Simplon Sztarapazováig köz
lekedik és a hálókocsikat ott hozzácsa
tolják a Szubotica felé induló személy
vonathoz, amely 19.40 perckor érkezik 
Szubotieára és innen a hálókocsikat a 
0.10 órakor induló személyvonattal vi
szik tovább Kikinda felé.

Szubotica—Zagreb között a teherfor
galmat Sztarapazova—Indíja—Ruma fe
lé bonyolítják !c.

medence megteljék vizzel, amelynek 
ton és szomlátomást szélesbedett, úgy 
szintje egészen a Temerin—zsablyai or
szágút koronájának széléig jut majd el.

A Joszim-foki szivattyútelep viz alatt 
áll és teljesen el van vágva a beözönlött 
hatalmas vizoszlop által Noviszadtól.

A Tenierini-ut mentén jobb kézről
épült 60—70 lakóház, ahol nagyrészt
rendőrök és dobrovoljácok laknak,

péntek éjjel viz alá kerül.
Valamennyi lakóházból kihurcolkodtak 
az emberek; az utón menekülőket látni, 
akik szegényes holmijukat kocsin, ta
licskán és kézben hordva mentik ki a há
zakból.

A vízesés olyan hatalmas erővel tört 
be a nagyrétre, hogy erős, öreg fákat 
döntött ki és csőszkunyhó!/at, cigánysát
rakat és agyagos lakóházakat söpört el.

Az eddigi körtöltés ezen a szakaszon 
hét kilométeres volt, mig az uj második 
védelmi vonal csak négy kilométeres és 
és így annak megerősítése gyorsabban 
történhetik.

A nagyrét parcellái szegények, dobro
voljácok és városi bérlők között vannak 
felosztva, akiknek a város a termés be- 
hordására az országút túlsó oldalán 
már egy héttel ezelőtt, területet jelölt ki, 
de csak

a behordott termésnek egy kis ré
sze volt megmenthető, a többi mind

odaveszett.
Pénteken este hat óráig az áttörési 

hely százmétercsrc szélesedett ki és két
ezer holdnyi terület kerül viz alá.

Noha Noviszadon komoly és nagy a 
veszély, a minisztérium a noviszadi épí
tésügyi igazgatóság hat mérnökét, akik 
a noviszadi szakaszon dolgoztak, eldiri
gálta Szomborba és telefonon intézke
dett, hogy a hat mérnök autón azonnal 
Szomborba siessen.

A Darányi-telep is 
veszélyben van

A Darányi-telepen csütörtök délután, 
amint már jelentettük, gátszakadás volt 
és a

beözönlött viz elborította a futaki 
erdőt, amely mélyebben fekszik és 

amely teljesen viz alá került.
Amint kiderült, ezen a Duna-szakaszon 
egyáltalán nincsenek véd gátak, csak a 
háborúból megmaradt lövészárkok és 
ezeket mosta ki a viz és ömlött be a 
szölötelepekre, ahol jelentékeny terüle
ten 20—30 centiméteruyi viz áll. Maguk 
a környékbeli lakók nemkülönben Pro- 
cenkó épitészugyi igazgatósági mérnök 
vezetése alatt álló munkások hamarosan 
betömték a beömlési nyílást, amelyen 
ennek dacára tovább szivárog a viz, 
úgy hogy alig vau remény, hogy a sző

lőtelepeket meg lehessen menteni. A kár 
eddig is igen jelentékeny.

Tekintettel arra, hogy a hatodik ár
hullám csak pénteken érkezett Hosszad
ra, további 10— 15 centiméteres áradásra 
kell elkészülve lenni:

A Novisad-begecsi szakasz
Dr. Kovácsevlcs György noviszadi fő

szolgabíró, aki már huszonhárom napja 
éjjel-nappal a veszélyeztetett községek és 
területek megmentésén fáradozik, pén
teken érkezett vissza legutóbbi szemle- 
ut járói és kijelentette a Bácsmegyei 
Nupló munkatársának, hogy dacára, 
hogy a veszély nagy, a helyzet mégsem 
reménytelen és ez az exponált Duna-

Borzalmas gyermekgyilkosság 
Berlinben

Apa és fia  együtt gyilkoltak meg egy hétéves kislányt
Berlinből jelentik: óriási izgalmat 

kelt Berlin keleti városrészében egy 
borzalmas kegyetlenséggel végre
hajtott gyermekgyilkosság. Napol- 
szki Margit hét eves kislány eltűnt 
hazulról és amikor családja kutatni 
kezdett utána, a padláson lim-lomok 
alá elrejtve holtan találták. A kis
lány nyakát a bestiális gyilkosok el
metszették, teste tele volt szúrt se
bekkel és alsótestét felhasitották.

Az erélyes rendőri nyomozás 
eredményeképp leartóztatták Silz
kovszki József huszonhárom éves 
volt bányamunkást, aki szüleivel 
együtt ugyanabban a házban lakik,

A  fe lh őszak ad ás M ontenegróban  
e lp u sztíto tt több  fa lu t

Hatvan ember pusztult el az áradásban
Cettinjéből jelentik: Péntekre virradó 

éjjel Rugovszka-Kliszura vidékén
óriási felhőszakadás és jégeső pusztí
tott, amely katasztrofális károkat
okozott.

A felhőszakadás községeket tett 
tönkre és Rukovót, valamint né
hány más arnauta falut teljesen 

megsemmisített az árvíz, 
úgy hogy a házaknak még a nyomuk 
sem látszik. A környéken tizenkétezer 
juh. rengeteg ló és szarvasmarha
pusztult el.

Kurzuslovag a strandon
Dobay István kormány főtana esőst erkölcstelen merénylet 

m iatt Bécsben letartóztatták
Becsből jelentik: A Bécs melletti Gi- 

tzendoríban az egyik leglátogatottabb 
dunai strandfürdőn csütörtök délelőtt 
egy előkelő magyar urat tartóztattak le. 
aki a strandon megismerkedett egy bé
csi gyáros csinos és feltűnően fejlett 
tizenötéves fiával, azt az üres kabinok
hoz vezette és ott erkölcstelen merény
letet akart ellene elkövetni. A fiú segít
ségért kiáltott, majd még idejében sike
rült elmenekülnie és elpanaszolta az ese
tet a strandon tartózkodó édesanyjá
nak. Az asszony elmondta az esetet a 
család egy ismerősének, Wesscli osz
trák középsúlyú birkozóbajnoknak, aki 
a fiú társaságában az ismeretlen férfi 
keresésére indult és a strandon meg is 
találta.

Azonnal értesítették a csendörséget 
és az ismeretlent nyomban letartóztat
ták. A merénylő személyazonosságát 
mint Dobay István dr. ötvennégyéves 
földbirtokos és magyar miniszteri taná
csos igazolta, elmondotta, hogy Bécs
ben szállodában lakik és kijelentette, 
hogy az eset sajnálatos félreértésből 
származik. A rendőrség azonnal tnegln-

szakasz annyira meg van erősítve, hogy 
a katasztrófától nem kell tartani.

Bajorországban és 
Ausztriában apad 
a Duna

Budapestről jelentik: A Duna árhullá
ma a várakozásnak megfelelően lefelé 
vonul. Pénteken Komáromnál kulminált 
az áradás 655 centiméterrel. Szombaton 
vagy vasárnap Budapesten is eléri a 
vízállás a tetőpontját, amely körülbelül 
635 centiméter magas lesz. Budapestről 
lefelé lassú áradás észlelhető. A bajor- 
országi és az osztrák szakaszon a Duna 
apad.

Mayor József

ahol a meggyilkolt kislány családja. 
Silzkovszki eleinte tagadott, a ház
beli gyerekek azonban terhelőén 
vallottak ellene és elmondották, 
hogy a meggyilkolt kislányt utoljára 
az ő társaságában látták. Silzkov
szki erre ellentmondásba keveredett, 
majd elmondotta, hogy apjával 
együtt követte el a borzalmas gyil
kosságot.

A rendőri kihallgatás során az apa 
és fia most egymást vádolja és az 
öreg Silzkovszki csak annyit ismer 
be, hogy amikor tudomást szerzett 
fia tettéről, segített neki elrejteni a 
kislány holttestét.

A felhőszakadást jégeső követte és 
az órási nagyságú, néha három kilo
gramm súlyú jégdarabok még az er
dei vadak nagyrészét is megölték.

A katasztrófának eddig hatvan ál
dozata van,

akik közfii pénteken huszonnyolc ha
lottat találtak meg Rugovszka-Kliszurán 
a továbi áldozatokat azonban még nem 
találták meg.

A katasztrófa áldozatait Pecsre szál
lítják és közösen temetik el. Hozzátarto
zóik javára gyűjtést indítottak.

ditotta a nyomozást és megállapította, 
hogy Dobay öt nappal ezelőtt érkezett 
Becsbe Londonból, szállodáját pedig két 
nappal előbb elhagyta és nem lehet meg
állapítani, hogy azóta hol tartózkodott. 
Dobay ruhájának zsebeiben és podgyá- 
szaiban olyan fényképeket és' leveleket 
találtak, amelyek azt bizonyítják, hogy 
beteges hajlamú ember. Erős fedezettel 
a bécsi fötörvényszék fogházába szállí
tották.

Dobay letartóztatása — mint Buda
pestről jelentik — a magyar fővárosban 
óriási feltűnést kelt. Dobay István dr. 
a Társaság cimü lapnak volt a szerkesz
tője és a kurzusnak egyik lelkec támo
gatója. A kurzuslapok megbízásából évek 
óta a külföldet járja és tudósításokat 
küld és érdemei elismeréséül nemrég 
kormdnyfőfanácsossá nevezték ki. Do
bay népszerű és közismert alakja volt 
úgy a legelőkelőbb arisztokrata körök
nek, mint az előkelő lipótvárosi társa
ságnak, ahol most egyöntetűen leta
gadják a kormányfőtanácsos-szerkesz- 
tövel való barátságot, amellyel nemré
gen még büszkélkedtek.
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MllJe Constantia, a híres román publi

cista a lopta legutóbbi sz iniában cik
ket irt Ezelc Béla dl mandátuma ko
rul felmerült parlamenti harcokról. 
Nagy hibát követett el a kormány —■ 

pia — és hatalmas • étket a lojalitás el
len He ugyanekkor nagy hibába esett 
a nemzeti párt is, amely kérte és meg
kapta azt. hogy nem igazolták Szele 
Béla magvar képviselő mandátuma* 
Nem beszélünk a kormain ról, mely 
minden kritikán alul áll. Eh a nem
zeti párt nem elegyedett volna a do
logba. mi sem szóltunk volna bozizá a 
mandátum igazodásának ügyéhez. Egy
szerűen és kereken a magyar képvise
lőkre bíztuk volna a dolgot — egyék 
meg. amit főztek, ha tudták. Logikát, 
mhis/emüségét, tisztességet nem kíván
hatunk ettől a kormánytól, amely önké
nyes. sokkal önkényesebb, rriim a liberáli
sok voltak. Jog,mk van azonban ahhoz, 
hogv a nemzeti párttól többet és tnég 
többet I i\ániunk: igazságot, demokrati
kus kitartást és ésszerűséget. Semmi 
közünk ahhoz, hogy ki az a képviselő, 
akinek mandátumát nem igazolták, sem
mi közünk ahhoz, hogy milyen magatar
tást téiiusii a Brassói Lapok, a magyar 
soviniszták orgánuma, semmi közünk 
ahhoz, hogy ez a jelölt a kormánylis
tán szerepeli, a kormánynak egyik tag
ja mellett. Közünk van azonban ahhoz, 
hogy Szele Béla akikor, mikor elfogad
ta a kcpviselöjelöltséget. ezzel dezavu- 
álta múltbeli magatartását, tanúbizony
ságot tett lojalitásáról, megtette a lé
pést a közeledés felé és ». kijelentette, 
hogy aláveti magát a békeszerződések
nek. Szele Béla. mini a kamara képvi
selője, a románok foglya lenne, jóhisze
mű és jóakaratu foglya, míg így telje
sen szabad kezet kapott ahhoz, hogy 
ellenségünk legyen és hogy kiaknázza 
a maga javára azt a — mondjuk így — 
törvénytelenséget, amelynek most áldo
zatává lett;.

*
Az erdélyi magyar írók Helikonja

csütörtökön ült össze Marosvécsen, 
Kemény János báró kastélyában. A 
Helikonra mintegy harminc fró és tu
dós gyűlt egybe, akik részletesen meg
vitatják Erdély kultur-problémáit. A 
tanácskozások főbb pontjai: 1. Az er
délyi irodalmi társaságok problémája. 
(Előadó Tabéry Géza). 2. A könyvki
adás és egy folyóirat indításának 
lehetőségei az Erdélyi Szépmives Céh 
általánossá tételével kapcsolatban. (Elő
adó Kádár Imre). 3. Az erdélyi színhá
zak és a drámairodalom problémája. 
(Előadó Kuncz Aladár). 4. A sajtó és 
az irodalom, a propaganda és a honorá
riumok kérdése. (Előadó Franyó Zol
tán). 5. Az erdélyi irodalom kapcsola
tai a külföldi irodalmakkal. (Előadó (Li
geti Ernő). 6. Vita az erdélyiség és 
európaiasság problémájáról. (Előadó 
Aprily Lajos.) 7. Vita az erdélyi iroda- 
lomfejLodés lehetőségeiről. (Előadó 
Szentimrel Jenő). 3- A kritika problé
mája. (Előadó Moher Károly).

*
Ezt üzenem cím alatt larnóczy La

os nagyváradi református esperes, az 
smert októbrista folytatja cikksoroza- 
át. melyben éles bírálatot mond az 
idélyi magyar párt vezetőiről. »A ma- 
ivar párt jelenlegi vezetőség,e — írja 
íz esperes úgy Kolozsvárott, mint 
tálunk a régi idők konzervatív emberei
től áll. Ezek az urak még mindig <>7 
zemszógéből látják és ítélik meg a 
íelvzetet. Köze' áll az a feltevés, 
mgy a lapjaikban nagy garral hirde
tett magyar választási győzelemben ók 
?gy újabb 67-et látnak vagv szeretné
tek látni. Ez teszi a magyar képviselők 
lelyzetéí és szerepét a parlamentben az 
eredményes munka szempontjából eleve 
kétessé. Emiatt nem bir ez a képviselet 
lefelé sem erős gyökerekkel: a párt ve
zetősége meg ma is a legzártabb és leg-

szükebb osztáily.pölitikát követi. Pedig 
jegyezzék meg a magiar párt urai, 
hogy ők nem látszhatjuk többé a régi 
vármegyeházi politikát. Ott ma leg
följebb elöszobá/hatnak. de ,i './ékben 
más ül. Nekik az ad írót és tekintélyt, 
ha széles néprétegek érdekeit képvise
lik. Ne legyenek könnyelműek a bolse
vista jelző osztogatásában, mert vannak 
emberek, akik. előtt bolsevisti és ma
gyar egyenértékű fogalom. Nem min.

Justh Iván Párisba érkezett
A z Emberi Jogok Ligája a főtitkárát bízta meg Bethlen 

merénylőjének védelmével
- ♦

Parisból jelentik: Bethlen gróf ma
gyar miniszterelnök merénylője, 
Justh Iván, akit nemrég a svájci 
szövetségi bíróság kétezer frank 
kaució ellenében szabadlábra helye
zett, a napokban Parisba érkezett.

Az Emberi Jogok Ligájának párisi 
központja, amelynek tagjai között 
helyet foglal Pcrinlevé volt francia 
miniszterelnök. ’ Bontson szenátor, 
Claude Farrére iró, Vanderveldc bel
ga külügyminiszter, Renaudel képvi
selő, Baseli és Aulard. a Sorbonne

A Radics-párt ultimátuma
Követelik Nikics eltávolítását a kormányból 

Radios Pavle tanácskozása a miniszterelnökkel
Beográdhól jelentik: A kormány ta

karékossági programjának keresztülvi
tele a legszélesebb mértékben felkeltette 
a politikai és társadalmi körök érdek
lődését. Különösen nagy érdeklődéssel 
várják a személyi kiadások redukciójá
ról szólói program végleges kidolgozá
sát.

A pénzügyminiszter pénteken csak
nem egész nap dolgozott a tervezet ösz- 
szeállitásán. azonban még nem fejezte 
be és igy az újságíróknak a részletek
re vonatkozólag nem volt hajlandó nyi
latkozni. Mindössze annyi került nyil
vánosságra, hogv a tervezett redukció 
nem fogja érinteni a tisztviselők, alap
fizetését, hanem csak a drágasági pót
lékokra vonatkozik és progresszív ala
pon történik úgy, hogy a magasabb

Trifkovics Márkó akciója az árm entesitő társulatok érdekében
Trifkovics Márkó a parlament elnöke 

újból lépéseket. tett, hogy az ármente
sitő társulatok megkapják a költségve
tésben nekik megszavazott hiteleket, 
vagyis az állam által beszedett ármente- 
siíési illetékek visszatérítését. A parla
ment elnöke eljárt ebben az ügyben az 
agrárreforin miniszternél, aki azonban
a pénzügyminiszterhez utasította. Trif-

Uzunovics miniszterelnök nyilatkozata
•» ' f1

Uzunovics miniszterelnök pénteken 
délelőtt hosszú ideig tanácskozott Ra
dies Pavleval, a parlamenti Radics-klub 
elnökével. A tanácskozás után Uzuno
vics miniszterelnök az újságíróknak a 
következőket mondotta:

—- Radics Pavle, az adótörvények mi
att volt nálam és folytattuk a tegnap 
abbahagyott tárgyalásokat. Ugyaneb
ben az ügyben volt, nálam Mlletics Vla
da is. A Nikics-nröbléma és az a kér
dés. hogy Radicsék még egy tárcát kap
janak. csak akkor volna aktuális, h o g y -  
ha tényleg kormányválság volna. Egyéb
ként

egy klub, atnélv lényegesen meg- 
gvöngült, nem kérhet még egy mi

niszteri tárcát.
A miniszterelnök nyilatkozata után 

azonban olyan események történtek, 
amelyek miatt a helyzetet másként 
ítélik meg.

Holtponton a Nikics-iigy
A Nikcs-kérdés az yi disszidens pa- 

rasz-párti klub megalakulása után sem
I mozdu? el anrál a holtpontról, amely

deu magjai bolsevista: távol legyen, 
— de a mag varok mu ne kezdjék el a 
fehér terror uralmát, mert akkor má
soknak tesznek vele szolgálatot. Egyet 
ne felejtsenek ti az urak, még osztály- 
érdekeik', nevelésük, régi politikai meg
győződésűk, csábító példák hatása alatt 
sem. hogy ini romániai magyar kisebb
ség vagyunk. A kisebbségeknek pedig 
egy tront: a demokrácia frontján a he
lye .

tanárai, csütörtöki ülésén foglalko
zott a magyar emigráció kérésével, 
hogy Justh Ivánnak erkölcsi támo
gatást nyújtsanak.

A központi választmány harminc
hat szóval — egy női szavazat ellen 
— elhatározta, hogy Justh Ivánt tel
jes erkölcsi támogatásban részesíti. 
Egyben elhatározta, hogy Justh Iván 
védelmével Giiernu ügyvédet, az 
Emberi Jogok Ligájának főtitkárát 
bízza meg, aki a genfi tárgyaláson 
személyesen megjelenik.

tisztviselők pótlékának nagyobb száza
lékát vonják le, mint a kevesebb fize
tésű tisztviselőknek. A javaslatot való
színűleg szombaton terjeszti a pénzügy
miniszter a minisztertanács elé, amely 
azt azonnal tárgyalja.

Természetesen állandóan napirenden 
vau az árvizkérdés is és a politikai ér
deklődés előterében marad mindaddig, 
amig az árvizveszedelem el nem tnulik. 
Az ellenzék a hidrotechnikai kérdések 
radikális megoldását kívánja és hír sze
rint fel fogja vetni a felelősség kérdé
sét is. Szombaton azok a miniszterek, 
akik legutóbb az elöntött területeken 
jártak, ismét Szomborba utaznak, Trif- 
kovics Márkéval a parlament elnöké
vel, Gavrilovics Ottó és Leovdc képvi
selőkkel együtt.

kovics erre levelet irt Perícs Ninkó pénz
ügyminiszterhez. amelyben az ármente
sitő társulatok számára egymillió dinár 
kiutalását kérte és hivatkozott a júniusi 
eredménytelen intervenciójára, melynek 
elutasítása hozzájárult ahhoz, hogy az 
ármentesitő társulatok nem tudlak kel
lően és idejében védekezni az árvíz 
ellen.

re már régebben jutott. Az első pilla
natban úgy látszott, hogy a disszidens 
paraszt-párti klub megalakítása meg 
fogja könnyíteni Nikics helyzetét. Ra
dicsék energikus fellépése azonban 
arra mutat, hogy Nikies pozícióját a 
pártalakitás nem erősítette meg.

Radies Pavle ugyanis másodszor is 
meglátogatta. Uzunovics miniszterel
nököt. Az első látogalás alkalmával az 
adóegységesitésröl tárgyaltak, de má
sodik látogatása, politikai jellegű volt és 
általános a vélemény, hogy

Radics Pavle ultimátnmszerucn 
kérte Nikics eltávolítását a kor

mányból.
Egy Radios-párti miniszter kijelentette 
a Bácsmegyei Napló munkatársának, hogy 
Nikics pártaiakitása még nem ad okot 
arra a feltevésre, hogy Nikics hennia- 
radhat a kormányban, miután Radicsék 
mint az ö képviselőjüket nem fogadlak 
el, viszont mini uj párt- képviselője, csak 
úgy léphetne be a kormányba, ha újabb 
koalíció létesülne, ezt azonban természe
tesen tárgyalásoknak kell megelőzniük.

Radikális oldalról olyan vélemény 
hallatszik, hogy Nikics helyzete meg
erősödött. Sokkal erősebb volna termé
szetesen a helyzete, ha híveinek szá
mát 14—15-re tudná gyarapítani, mert 
ebben az esetben Radicsék helyzete a 
kormányban meggyöngülne és

Nikics pártja a radikálisokkal és 
valamelyik más parlamenti párttal, 
esetleg a demokratákkal uj kor-

mán\koalíciót hozna létre.
Mindenesetre bizonyos, hogy Nikics 

kizárása óta a helyzet a radikálisok és 
a Padics-part között rendkívül feszült.

Az ankétrbizottság ülése
A parlamenti ankétbizottság folytatta 

tárgyalásait az adamstahli vagonbeszer
zések ügyében. Az ülés elején megállapí
tották. hogv a heogradi bíróság még 
mindig nem küldötte meg a Pcsics Rada 
elleni porié vonatkozó aktákat.

A bizottság kihallgatta Sztankovics 
Zaíir heogradi ügyvédet, aki 1922-ben és 
1923-ban az adamstahli vagongyár kép
viselője volt. Sztankovics elmondotta, 
hogy az ó feladata az volt, hogy min
dent kövessen el, hogy az állam a fize
téseket teljesítse. Tud arról, hogy Gntli 
igazgató hajlandó volt harminc százalé
kos árleszállításba beleegyezni, azonban 
az erre vonatkozó tárgyalások német 
nyelven folytak és igy ö azokat nem ér
lelte. A kihallgatásra megidézett dr. lá t
tái heogradi ügyvéd nem jelent meg a 
bizottság előtt és igy kihallgatása elma
rad. Eelolvasták ezután Sztanics Andra 
volt közlekedésügyi miniszter írásbeli 
beadványát, amely teljesen azonos a 
volt miniszternek a bizottság előtt tett 
vallomásával.

Agrártörvényeket készít elő 
a kormány

A kormány szombati ülésén a tisztvi
selők fizetésredukciójának kérdésén kí
vül napirendre kerül a dalmáciai agrár- 
viszonyok rendezéséről szóló törvény
javaslat is. Készen van már a bosznia- 
hereegovinai agrárviszonyokról szóló 
törvényjavaslat is, amelyet az igazság
ügyminiszter, mihelyt a királytól meg
kapja a felhatalmazást, szintén beterjeszt 
a minisztertanács elé. A Délszerbiára vo
natkozó hasonló törvény elkészítésére 
csak később kerül a sor.

A bizottság elfogadta 
a földadókataszterről 
szóló szakaszokat

Az adóegységesítési törvényjavaslatot 
tárgyaló bizottság pénteki ülésén ismét 
a huszonegyedik szakasz szerepelt, a 
mely körül már négy nap óta folyt a vi
ta. A pénzügyminiszter ezúttal kijelen
tette, hogy a csütörtökön beterjesztett 
és visszavetett legújabb szövegezéshez 
ragaszkodik és azon nem hajlandó to
vább semmiféle változtatást tenni. A bi
zottság hosszabb vita után el is fogad
ta a törvényszakaszt. Ezután a huszon
kettedik szakaszt tárgyalták, amely ar
ról intézkedik, hogy a kataszteri tiszta 
jövedelmet megállapító járási bizottság 
döntése ellen az országos bizottsághoz 
lehet felebbezni. Az országos bizottság 
tizenhat tagból áll, akik közül nyolcat 
a parlament választ, a másik nyolc tagot 
pedig az egyes minisztériumok delegál
ják. A szakaszt különböző módosítások 
után elfogadták.

A bizottságnak egyik kormánypárti 
tagja a Bácsmegyci Napló munkatársa 
előtt kijelentette, hogy a törvényjavas
lat eme szakaszainak a bizottság részé
ről történt elfogadása még nem jelenti, 
hogy a javaslat iiyen formában kerül is 
maid a parlament plénuma c’é.

A többségi bizottsági tagok ugyanis 
még a tárgyalások elején közölték 
a pénzügyminiszterrel, hogy ha cl is 
fogadják a kényesebb szakaszokat, 
fenntartják maguknak azt a jogot, 
hogy ezeket adandó alkalommal új

ból a bizottság elé vigyék.
A nyilatkozó kormánypárti képviselő 
hangsúlyozta, hogj a huszonegyedik és 
huszonkéttetdik szakaszokkal ez meg is 
fog történni, mert ezeknek mai formá
jával a kormánvp.ÍTt sincs megeléged
ve
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A k i egyezkedik  
a z  állam nevében

Egy pénzügijigazgatósági tisztviselő  
kihasználta ez adó mizériákat s vak- 

merő csalásokat követe tt el
Becskerckröl jelentik: A hecskercki 

pénziigyigazgatóságuál súlyos vissza
éléseknek jöttek a nyomára, amelyeket 
a péiiziigyjgazgatoság egyik tisztviselő
je, Dragojev Szlávkó követett el. Dra
gojev Szlávkó, aki ezelőtt öt hónappal 
került a pénzügyigazgatóság könyvelési 
osztályához, nemrégen kiment a szom
szédos Német-Crnja községbe, ahol fel
kereste Schummcr János és Tillinger 
Ferenc gazdálkodókat. Közölte velük, 
hogy kettőjüknek negyvenezer dinár 
adótartozásuk van, de ha nyomban ki
fizetnek neki tizennyolcezer dinárt, a 
többi adótartozást elengedi. A két gaz
dálkodó belement az üzletbe, de mint
hogy nem volt elég pénzük, a tizen
nyolcezer dinárról váltót adtak. ezzel 
szemben Dragojev kiállított számukra 
egy hivatalos nyugtát negyvenezer di
nárról.

Schutnmernek és Tillingcrnek utólag 
gyanúsnak tűnt iel a dolog és néhány 
nappal ezelőtt felkeresték Eremin Ozren 
becskereki pénzügyigazgatót, akivel 
közölték a történteket. A pénzügyigaz
gató meglepődve szerzett tudomást a 
vakmerő csalásról és a két gazdálkodót 
megkérte, térjenek vissza Német-Crnjá- 
ra és onnan táviratozzanak Dragojev- 
nek, hogy beváltják a váltót. Schiim- 
mer és Tillinger, az utasítás szerint, táv
iratot küldtek Dragojevnek, akinek ta
lálkozót adtak csütörtökre a Korona
szállóba. Ezzel egyidejűleg Eremin Oz
ren pénzügyigazgató feljelentést tett a 
rendőrségen, ahonnan két detektív ment 
ki a Korona-szállóbeli találkozóra. Dra
gojev gyanútlanul ment el a Korona
szállóba, ahol a detektívek épp akkor 
fogták le, amikor elővette a váltót. Be
vitték a rendőrségre, ahonnan kihallga- 
gatása után elbocsáitották ugyan, de 
rendőri felügyelet alá helyezték a nyo
mozás befejezéséig.

Dragojev pénteken reggel hét órakor 
bement a pénzügyigazgatóságra, ahol a 
főkönyvben több tételt tintával keresz
tülhúzott, úgyhogy olvashatatlanná vált. 
Erre azonban nyomban rájöttek és el
rendelték a vizsgálatot, mert az a gya
nú, hogy Dragojev már több ízben kö
vetett el csalást a pénzügyigazgatóság 
kárára. A feltevés szerint Dragojev úgy 
követte el csalásait, hogy a főkönyvbe 
bevezette a felvett összeget, amit az- i

után megtartott magának. A csalás csak 
a főkönyvek lezárása után derült volna 
ki, ha az ott bevételezett tételek hiá
nyoznak a pénztárnaplóból.

A rendőrségi nyomozás folyamán 
egyébként megállapították, hogy Dra
gojevnek bűntársa is van Schummcr 
molifalvai községi pénztárnok személyé
ben, aki felhaj tóként szerepelt.

Bánffy Miklós gróf kihallgatáson jelent meg

A volt

a román királynál
agyar külügym iniszter hűségéről biztosította  

Ferdinénd királyt
Bukarestből jelentik: Bánffy Mik

lós gróf, volt magyar külügyminisz
ter, aki a napokban letette Bukarest
ben a román állampolgársági esküt,

Sinajában kihallgatáson jelent 
meg Ferdinand királynál.

Az audiencián a király örömét fe
jezte ki, hogy Bánffy Miklós vissza
tért Erdélybe és román állampolgár

Két szuboticai kávéháztól
megvonták az italmérési engedélyt

A pénzügyminisztérium késedelmes fize tés m iatt 
ötven szuboticai vendéglőst büntetett meg

A szuboticai pénzügyigazgatóság 
felterjesztésére a pénzügyminiszter 
súlyosan megbírságolta azokat a 
szuboticai vendéglősöket, illetve 
kocsinárosokat, akik a kitűzött ha
tárnapig nem fizették be a pénzügy- 
igazgatóságnál az italmérési illeté
ket. Az erre vonatkozó miniszteri 
határozat most érkezett le Szuboti- 
cára és az teszi érdekessé, hogy a 
pénzügyminisztérium nem egyfor
mán bánt el a késedelmes fizetők
kel. Amíg ugyanis vannak olyan 
vendéglősök, akik még pénzbírságot 
sem kaptak a késedelmes fizetés 
miatt, a legtöbbjét súlyos pénzbír
ságra Ítélte, de olyanok is vannak, 
akiktől a határozat alapján meg
vonják az italmérési engedélyt.

A pénzügyminisztérium mintegy 
ötven vendéglőst büntetett meg, 
többek közt Tumbász Lázártól, a

Dragojev Szlávkó az utóbbi időben 
feltűnően költekező életmódot folyta
tott, sokat mulatott és autót vásárolt 
magának. A autót azonban néhány nap
pal ezelőtt tizennyolcezer dinárért el
adta. amiből arra következtetnek, hogy 
szökni készült.

A pénzügyigazgatóság az esetről je
lentést tett a pénzügyminisztériumnak.

lett. A volt magyar külügyminisz
tert, aki hűsegéről biztosította Ferdi
nand királyt,

a kihallgatás után reggelire lát
ta vendégül az, uralkodó-pár.

Bánffy hűségnyilatkozata és az 
udvarnál tett látogatása román po
litikai körökben iá hatást tett és 
nagy feltűnést keltett.

Beograd kávéház tulajdonosától, 
valamint Kladck Istvántól, a Nacin- 
nal-kávéház tulajdonosától, az ital- 
mérési engedélyt is megvonják.

Az illetéktörvény értelmében 
ugyanis, aki a kitűzött határidőre 
nem fizeti be a félévenként mintegy 
húszezer dinárt kitevő illetéket, azt 
1000—3000 dinárig terjedhető pénz
bírságra ítélhetik, aki pedig a határ
időt követő tizenöt nap elteltével 
sem fizeti az illetékét, attól egysze
rűen megvonják az italmérési enge
délyt A szuboticai pénzügyigazga
tóság nemrég hetvennégy vendég- 
ló's ellen indított eljárást az illeték
törvény alapján és felterjesztést tett 
a pénzügyminisztériumhoz, az ital
mérési engedélyek megvonása iránt.

A szuboticai vendéglősök egyesü
lete sérelmesnek találta a pénzügy
igazgatóság eljárását és azt szóvá

is tette a jugoszláviai vendéglősök 
legutóbbi beogradi kongresszusán. 
A kongresszus úgy határozott, hogy 
hatvantagu küldöttséget m eneszt a 
pénzügyminiszterhez és kérni fogja 
az illetéktörvény módosítását oly- 
képp, hogy a határidőn túl történő 
fizetés esetén csupán csak kamatot 
számíthasson fel az állam, míg a 
különböző büntetési módozatokat 
törölje el.

A szuboticai vendéglősök egyesü
lete, amikor tudomást szerzett a 
pénzügyminisztérium határozatá
ról, nyomban ülést tartott, amelyen 
úgy döntöttek, hogy Juries Márkó 
képviselőt fogják felkérni, járjon eV 
a pénzügyminisztériumban, a hatá
rozat visszavonása érdekében. Ez
zel egyidejűleg a pénzügyigazgató
ságnál felebbezéssel is éltek a meg
büntetett vendéglősök a szigorú íté
let ellen.

Neuner képviselő
és a csesztereki jeg y ző

Egy parlam enti interpelláció  
visszhangja

Dr. Neuner Vilmos németpárti 
nemzetgyűlési képviselő — mint a 
Bácsmegyei Napló és egyidejűleg 
az egész ország sajtója közölte — 
parlamenti kérdést intézett a pénz
ügyminiszterhez Sztojkovics Milán 
csesztereki jegyző ügyében, akit az 
adóbehajtások körül visszaélésekkel 
vádolt meg. Erre a tudósításra most 
Sztojkovics Milán, a csesztereki 
jegyző helyreigazító nyilatkozatot 
küldött be. 1

Sztojkovics többek között annak 
közlését kéri, hogy az adóvallomási 
ivek körül szabályszerűen és a tör
vény értelmében járt el, okmánybé- 
lyegeket nem tartott meg magának 
és senki számára sem töltött ki adó
iveket honoráriumért. A tőkekamat- 
és járadékadó kivetésére vonat
kozó vádra kijelenti, hogy a legna
gyobb kivetett összeg negyvenezer 
dinár »cs ebben az uzsoráskodásért 
való büntetés is ki van szabva«. Vé
gül hangsúlyozza Sztojkovics, hogy 
megvan a jegyzői álláshoz méltó 
kvalifikációja, mert kereskedelmi 
akadémiai érettségit tett és hétévi 
gyakorlata is van.

Drám ának lenni
Ir ta : Komló $ Aladár

— ön látni fogja, doktor ur, hogy 
nem vagyok ő rü lt... és mégis, ami teg
nap történt... Érzem, meg kall örül
nöm, ha ez tovább ta r t . . .  Istenein, 
ha meggondolom, azelőtt én voltam a 
leg józanabb ember. . .

Kérem, el fogok mondani mindent, 
pontosan: Jegyző vagyak, Nagyleho- 
tán. Ott is éltem le az életem nagyobb 
részét. — Pesten csak egy esztendőt 
töltöttem, jogászkoromban. Most is 
csak a darabom hozott fel Budapestre, 
a »Vándor«, a jövö héten lesz az ötve
nedik előadása. Megjegyzem, ez az 
első Írásom, ami országos nyilvános
ság elé került, a feleségem.. .  de ez 
különben, azt hiszem, már nem tartozik 
ide. . .

Eh, nem akarom sok fecsegéssel un
tatni doktor urat: Tegnap este együtt 
vacsoráztam három irótársammal. Fö
lösleges, hogy megnevezzem őket: elég 
az, hogy mind a hárman országos ne
vű emberek, én Jóformán gyerekkorom 
óta nagy Íróknak tiszteltem Őket. Ta
lán túlságosan is: úgy megszoktam 
máj, hogy gyerelkszemmel felnézek rá
juk, hogy hiába nőtttem talán melléjük 
én ma is csak fönt látom, vagy — hogy 
is mondjam — a szememmel felemelem 
őket... Ök mind a hárman úgy Mn- 
oak velem, mint egyenranguval. Nem 
írok most novellát, hogy -részletesen

edmondjam önnek, doktor ur, mit be
széltünk. Elég annyi, amit mondtam: 
az asztalunk fölött úgy röpködtek, 
olyan — hogy is mondjam — magától- 
éTtetödőséggcl a legnagyobbak nevei... 
erezni kellett, hogy ezek a legnagyob
bak itthon vannak ennél az asztalnál, 
itt nem nagyúri vendégeknek, hanem 
idetartozóknak érzik ő k e t... Nem ta
gadom, titokban beleremegtem a do
logba. Pedig, ugy-e, már ez sincs 
rendjén valakinél, aki maga is gyako
rolja a dolgot. . .  Meglátja, doktor ur, 
ez valahogy mind hozzátartozik annak 
az őrültségnek a megértéséhez, ami ké
sőbb tö rtén t... Tudja, úgy éreztem 
magam, mintha halandó testtel, álru
hában az istenek asztalához lopóztam 
volna és most folyton attól félnék, 
hogy rájönnek a csalásra ...

Egy kicsit talán sok Is volt a snapsz... 
No szóval, hogy ne nagyon húzzam a 
dolgot, egyszercsak. . .  de nem, kár volt 
a snapszot hangsúlyoznom, mert én 
teljesen józan voltam ... hiszen ha nem 
lettem volna az, nem is lenne semmi ag
gasztó az egészben . . .  Szóval hát — 
ön ki fog nevetni — kezdtem kételkedni 
benne, hogy én Írtam a darabomat... 
\zaz, hogy nem volt ez Ilyen határo
zott tudatos kétely, tudtam én, hogy én 
írtam — és mégis. . .  Kövérnek, zsíros
nak éreztem magam, a gyomrom kelle
metlenül teli volt a nehéz és hosszú va
csora után, az arcomhoz nyúltam és 
éreztem, hogy keményen serked a sza

kállam: szóval éreztem, hogy testem 
van és — nem tudom, mit szól ehhez 
doktor ur — én azt gondolom, lehet, 
hogy ez laikus magyarázat, hiába, én 
mégis azt hiszem, innen van minden. 
Azt gondolom, én a testem érzésétől 
akarok megszabadulni. . .  nem tudom, 
miért érzem bűnös, rut és gyötrelnies 
dolognak, hogy testem van, de azt hi
szem ma, én csak azért akartam mindig 
iró lenni, hogy a testemtől megszaba
duljak, hogy tiszta gondolat... igen, 
hogy tiszta dráma legyek, vagy tiszta 
regény, vagy tiszta vers . . .  mert ver
set is írok. . .  No és dráma helyett nem 
lettem csak drám aíró... Talán hiába 
volt minden. Minden erőfeszítés. . .  Hi
szen oly nagyszerű lehet egy drámá
nak vagy egy regénynek: — csupa 
gondolatnak lenni, csupa képnek, foly
tonosan megszakadás nélkül, hűvös 
tisztaságban lebegni — és most kide
rült, hogy az ember, még ha iró is, mi
lyen végtelenül gyarló lény ehhez ké
pest: hogy az agya rusnya és sokszor 
üres és érzi, hogy a teste zsíros, a 
gyomra tele van és az arca durva és 
borostás. . .  ó , biztos, egész biztos ... 
akkor is kevesebb voltam én a dráma- 
nád, amikor Írtam: hiszen százszor 
félbehagytam, amíg Írtam: hiszen csak 
nagy üggycl-bajjal éppen hogy fel tud
tam vonszolni magam arra a magas
latra, ahol a drámám mozog: hol szen
vedélyek égnek, mint a láng és gondo
latok osapnak össze, mind kardpengék.

Én irtam-e valóiban ezt a drámát? A 
három nagy íróra néztem az asztalom 
körül, hogy kiolvassam az arcukból, 
van-e bennük is efféle kétség önmaguk 
iránt: fáradt és fénytelen volt a sze
mük, de nyugodt és biztos. Talán meg 
sem értettek volna engem . . .

Ha jól emlékszem, hajnali három óra 
felé járhatott, mikor az az őrjítő do
log történt, amely voltaképpen önhöz 
hozott, doktor ur. A fejemhez kapok és 
elrémülök, ha rágondolok: istenem a 
pontos és józan jegyző, aki voltam —- 
hát hova lettem, mi lett belőlem? Hisz 
ez szörnyű, ez már az őrület maga!... 
Eh, nem beszélek sokat, doktor ur, ez 
történt: Hajnaltájt egy nagyobb társa
ság jött a mulatóba, ahol iddogáítunk. 
Színészek, festők, irók — összeültünk. 
Egyszer csak az egyik festő feláll és 
felköszönt engem ... felköszönti a »Ván- 
dor« szerzőjét, akitől még annyi kitűnő 
alkotást. . .  és így tovább. Én felálltam 
pohárra] a kezemben — mindenki rám
nézett, a »Vándor« szerzőjére — én 
egyszerre csak éreztem, hogy' sötét 
hullámok csapnak f t  ra jtam ... de 
megjegyzem, mindenre a legtisztábban 
emlékszem: világosan látom, ahegy 
egy furcsa idegen hang, amit még so
sem hallottam, kiabálni kezd a torkom
ból: »A Vándort nem én Írtam, nem én 
irtam.'« és az ijedt, nagy szemek min
denfelől . . .  és ahogy a borospohár 
szilánkjai, amit az asztalhoz vágtam, 
recsegve szerteszállnak...
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A sztaribecsei párbaj
Sztaribecsén is vannak lovagok, te

hát vannak lovagid*, ügyek is, amelyek 
épn ngv elintézett kívánnak, mint bár 
Id  a világon Néhol tör. vagy pisztoly 
a/ elintézési módszer, néhol sem tor. 
sem pisztoly, hanem egyéb valami es 
ez az egyéb valami volt Sztaribecsén is 
a becsület répa i aló. Nem éppen becsei 
szabadalom csak azelőtt nem nevezték 
párbajnak legfeljebb párbaj oknak. De 
tériünk a targvra, azzal a megjegyzés
sel. hogv a szereplőket — noha nem 
kell félmok az igazságszolgáltatástól — 
mi is elkereszteljük. Adtuk nekik ezen
nel immár ,i harmadik nevet. Azért a 
harmadikat, mert .íz, elsőt, a papájuktól 
örökölték, a másodikat tneg vásárolták 
-- mért ne kapnak a hai maciikat aján
dékba. Tehát legyen az egyik Tengeri 
Róka. a másik pedig fíuzási Tihamér. 
A keresztelő n'an nvugodtan áttérhe
tünk az előzményekre, amelyek a szta
ribecsei helyi intelligencia csokoládé
délutánjával állanak szoros összefüggés
ben.

A sztaribecsei helyi intelligencia cso
koládé-délutánt rendezett, amelyen ter
mészetesen megjelentek Tengeri Róka 
és Buzási Tihamér, a szintén a helyi 
intelligenciához tartozó gabona-hivatal
nokok is. A csokoládé-délután kitűnően 
indult, a csokoládé pompás volt, nem
különben az azt követő fox-trott is. 
Tengeri Róka és Buzási Tihamér épp 
ugv mint a többiek, csokoládéztak, de 
már nem ugv mint a többiek, össze is 
szólalkoztak. Aztán provokálták egy
mást és elküldték egymáshoz segédei
ket. A segédek megvizsgálták az ügyet, 
mindkét részről .súlyosan megsértettnek 
találtak .i becsületet és hozzáfogtak az 
orvosláshoz. Mondanunk sem kell, hogy 
párbaj lett a vége. Mint már fentebb em
lítettük. nem pisztoly párbaj: a segé
dek pofon-párbajban állapodtak meg.

idő: másnap. Színhely: a főtéri park.
A kitűzött időben a párbaj összes 

kellékei megjelentek, csak orvost nem 
hoztak magukkal. Állítólag pofonba nem 
hal bele senki. A sértett felek ingujjra 
vetkőztek és amíg a segédek kimérték 
a szükséges kar hossz-távolságot, egy
más tenyeréről vettek szemmértéket. 
Aztán felálltak és kezdetét vette a pár
baj:

— Na. jöjjön ide! -— tette meg az el
ső lépést Tengeri Róka.

— Jöjjön maga ide — remegte Bu
zási.

-  Na!
-  Na!!
Tengeri Róka. a kettős felkiáltójellel 

dekorált >na« után oda ugrott Búzá
jához és lekent neki egy olyan hatal
mas pofont, hogy a segédek nyomban 
megállapították a harcképtelenséget.

A párbaj a lovagiasság összes szabá
lyai szerint befejezettnek nyilvánítta
tott. Belek nem békílltek ki. Jegyző
könyv.

Kmft.

Pipázó nők a korzón
Na. Hál’ Istennek ezt is megértük. A 

selyemszőrii pincsit felváltotta a tajték
pipa. Párisban a nők már nem hosszu- 
szőrü kutyuskát cipelnek magukkal a 
korzóra, hanem szép hosszuszáru taj- 
tékpipát. Az első napokban természete
sen érthető feltűnést keltettek a dámák 
a pipájukkal. A korzón végig lepipáltak 
mindenkit. Pedig az első napokban még 
kicsi volt a pipa. kicsi angol. Aztán mi
nél inkább csökkent az érdeklődés, an- 
ná' lobban nőtt a pipa, öblös tajték 
megyfaszárral. Kedves látvány volt, 
amikor a szép hölgyek meg-megálltak 
pipát tömni. Úgy tömték, mint falu he
lyen a libát kukoricával. Aztán rágyúj
tottak. szipákoltak és, amint illik, köptek 
egyet. Csinosát, bájosát

Alig várom, hogv Szuboticán is ta
lálkozzam a pipáló hölggyel Milyen 
kedves jelenség lesz. Bizonyára kócsa- 
gos vadászkalapot fog hordani és gyé- 
mántgyiirüs ujjacskái 3 P’Pát fogják szo
rongatni. Ridikül helyett eredeti kosal

katrészből átalakított nett dohá.nyzacs- 
kót lóbál majd a kezében és az oldaláról 
lelógó pipaszurkáió ütemesen verdesi 
a térdecskéit. Aztán fog köpni, nagyo
kat mint illik, amint erre m ife lé n k  
szokás.

Igaz is, miéri ne köpködhessenek és 
pipázhassanak az ürmök is. akiket úgyis 
megelőzött mar ezen a tereli Kolompár 
Dézsa. meg a többi öreg eigánv asszony

Nyomában vannak
a z o szijek i vasú ti pénztárnok gyilkosának
Mozdonyon üldözték a detektívek a gyanúsított vasúti 

kalauz szökésben levő feleségét
Üszijekröl jelentik. A Reiehcuer Juraj 

vasúti pénztárnok meggyilkolása ügyé
ben két nap óta folyó nyomozás csü
törtök délután váratlan fordulatot vett. 
A letartóztatott Kliment és Nittingcr 
oszijeki fütöliázi munkások és Allina- 
esek Zóra pincérlány állhatatosan ta
gadnak, úgyhogy a rendőrség más irány
ba terelte a nyomozást és gyanuokok 
alapján csütörtök délután házkutatást 
akart tartani Schweigert Iván vasúti ka
lauz Reisner-uccai lakásán.

A detektívek a lakást zárva találták, 
miután a kalauz két napja távol van 
üszijekröl, felesége pedig a szomszédok 
szerint néhány perccel előbb ment a 
vasútállomásra, hogy Dalmáciába utaz
zon nyaralni. A detektívek azonnal a 
pályaudvarra siettek, azonban a vonat 
Schueigertnév/el ekkor már elindult. 
Nyomban telefonáltak az alsóvárosi pá
lyaudvarra, hogy ott tartóztassák fel 
az asszonyt, azonban a vonat már az 
alsóvárosi pályaudvarról is kiröhögött. 
A detektívek erre egy mozdonyra száll
tak és így üldözték Schweigertnét. Negy
ven kilométerre Oszijektől Dalj köze
lében a detektívek utólérték a vonatot, 
megállították azt és egy másodosztá

A dóhátralékok  é s  azok  behajtása  
a V ajdaságban

Ir ta : Sztanojlovics Sándor, a bánáti kereskedelmi és iparkamara titkára

A vajdasági pénzügyigazgatóságokat 
1921-ben szerbiai mintára reorgani
zálták és ezt a reorganizációt úgy
szólván egyik napról a másikra hajtot
ták végre oly módon, hogy a régi 
ügyiratokat ledobálták a pincébe és 
‘teljesen uj alapon kezdtek dolgozni. 
Ennek a gyors reorganizációnak az 
lett az eredménye, hogy a légi tiszt
viselőket — majdnem kivétel nélkül — 
elbocsátották, az újak pedig, akiket az 
ui adminisztráció bevezetése céliából 
neveztek ki. a nálunk érvényben levő 
törvényeket nem is ismerték és mivel 
magyarul nem tudtak, nem állt módjuk
ban azokkal utólag sem megismerkedni.

Eltekintve attól, hogy ez a hirtelen 
végrehajtott reorganizáció a be nem 
fizetett illetékek révén milyen károkat 
okozott az államnak, konstatálni aka
rom azt, hogy ez a reorganizáció olyan 
következményeket vont maga után, 
amelyeket a Vajdaság egész közgaz
dasági élete most is súlyosan érez. 
Ugyanis az újonnan kinevezett pénz
ügyi tisztviselők, akik más munkakört 
betöltő tisztviselőkből, sőt kereskedők
ből és iparosokból kerültek ki, akik
nek nincs meg a kellő szakképzettsé
gük az adózás terén, nem gondoskod
tak arról, hogy az adókat a kellő idő
ben vessék ki és be is szedjék. Ehe
lyett különféle összegeket követeltek 
akontáció címén és az adók kivetését 
egészen 1924. évig halogatták- amikor 
végre szakemberek kerültek a pétiz- 
ugyigazgatóságok élére. akik aztán 
hozzáfogtak az adók kivetéséhez jó 
néhány évre visszamenőleg

Bármilyen nagy összegeket is kö
veteltek a kereskedőktől és iparosok
tól akontáció cfmén, a közgazdászok

aki régóta pipázik már. Most a cfgánv- 
asszonvdivat vonult be Parisba s lön 
onnan szerte mindenüvé a világba.

Hogy Örülhetnek a sátoros-cigányasz- 
szonyok. A párisi dámák a plpázásban 
is őket utánozzák. A ruházkodásban már 
úgyis a cigán5 asszonyok adtak Útmu
tatást a modern asszonv oknak. Ezeken 
r. olvan kevés ruha van mostanság, 
mint sátoros őseiken.

lyú Hűkében megtaláltok Schweigertnét 
akit letartóztattak és a mozdonyon visz- 
szaszállitották Oszijckrc.

A rendőrség ezután házkutatást tar
tott a kalauz lakásán és kihallgatta a 
letartóztatott asszonyt. A rendőrség a 
nyomozás érdekében titokban tartja a 
házkutatás és a vallomás eredményét, 
amely azonban ugylátszik terhelő Schvvei- 
gertre, mert az oszijeki rendőrség táv
iratilag megkereste az ország valaineny- 
nyi rendőrhatóságát, hogy tartóztassák 
le Scfiweigcrtet. A megkeresés ered- 
ményeképen péntek reggel nyolc órakor 
a detektívek a zagrebi pályaudvaron 
letartóztatták Schweigert Ivánt, aki szol
gálatban volt és épen indítani akarta az 
oszijeki vonatot. Schweigert kihallgatá
sáról sem közölt a rendőrség semmit a 
sajtóval.

Oszijeken egyébként pénteken letar
tóztatták Dodik vasúti tisztviselőt is 
hünrészesség gyanítja miatt. Kihallgat
ták ezenkívül Kjrchlcrchncr vasúti íö- 
ellenört is. A letartóztatott Nittingcr fü
töliázi munkásnál talált véres bankje
gyeket a zagrebi vegytani intézetbe 
küldték megvizsgálás céljából. A nyomo
zást a rendőrség tovább folytatja.

azokat pontosan megfizették. Annál 
nagyobb volt a meglepetésük, mikor 
az 1917.. 191*., 1919., 1920. és 1921-ik 
évekre utólag olyan magas adókat ve
tettek ki, hogy a befizetett okontáció- 
kon kivitt még olyan hatalmas ösze- 
get kell fizetniük jövedelmi-, vagyon- 
és Itadinyercségadó címén, amely min
den várakozásukat sokszorosan felül
múlta.

Ezeket az adókat mind a jó üzleti 
konjunkftiTáju esztendők jövedelmei 
alapján vetették ki. Ilyen évek voltak 
az 1919, 1920 és 1921-es- esztendők.
Ha az adókat még azokban az évek
ben kellett volna befizetni, az akkor 
semmi nehézséget nem okozott volna. 
De 1924-ben. amikor az elmúlt évekre 
megkaptak az adókivetést, mar beál
lott a gazdasági élet válsága és a ke
reskedők és iparosok elveszítették azt, 
amit az előző években kerestek, mig a 
meggazdagodottak egy része eltűnt, 
másrésze elköltözött.

Az akkori pénzügyminiszter elmu
lasztotta gondoskodni arról, hogy az. 
adókat idejében kivessek, most pedig az* 
követelik, hogy a kivetett adókat egy
néhány napon belül fizessék be a hát
ralékosok. Még ha a kereskedők és 
iparosok edadásra is kínainak ingatlanai
kat — már akinek van — csakhogy 
adótartozásaikat kifizethessék, nem 
akadnának vevők . . .  Tpületek, földek, 
marhaállomány iránt nines semmi ke
reslet, mert a magas kamatok minden 
hitelt lehetetlenné tesznek.

Meg kell még jegyeznem. hogv 
egyeseket, oly túlságos magasan adóz
tattak meg, hogyha sikerülne is reali
zálni birtokaikat, azok ellenértéké nem 
volna elegendő az állam követeléseinek

kiegyenlítésére PcteHbetiteelfaf oteR 
most tárgyalják, mert az a döf el szó lám- 
lási bizottságok csak a legutóbbi idő
ben kezdték meg működésűket, sflt 
egyes bizottságok, mint például a beca- 
kereki, még most is pihennek. Mint
hogy pedig a íelebbezéseknek nincs 
tneg a halasztó hatályuk, a súlyosan 
megadoztatottak a esőd veszedelme 
elölt állanak. Igaz ugyan, hogy néme* 
Ivek halasztást kaptak az adó megfi
zetésére, de ez a halasztás mar lejárt 
és különben is olyan rövid volt. hogy 
azalatt nem lehetett a nagy oszegéket 
kiegyenlíteni.

Csak egy példát akutok felhozni. Egy 
gyárvailalat, amely egymillió dinárt er 
és azonkívül néhány hold elsőrangú 
szántóföldje is van. három hónapi lii- 
felkeresés Matt sem bírt megfelelő lel 
tételekkel százezer dinar kölcsönt fel
venni az adóhátralék kifizetésére, ho
lott ingatlanai teljesen tehermentesek. 
Es ha ez megtörténhetik egy egész
séges gyai vállalattal, hol vegyen akkor 
egy kereskedő néhány nup vagy hét 
alatt öt-hatszázezer vagy éppen egy
millió dinárt, amennyivel állami adó
ban és községi pótadóban tartozik, ha 
nem akarja üzletet és cxisztenciáját 
kockára tenni.

Meg vagyok győződve arról, hogy 
a miniszter urnák nem az, a szándéka, 
hogy a vajdasági magángazdaságok 
tönkreincnjeuck csak azért, hogy meg
fizessék a különben is jogtak.iuil ma
gasan kivetett adókat. Hiszen a minisz
ter ur nagyon jól tudja, hogy ilyen mó
don csak az adó-objektumok szám i 
fog csökkenni és azt az állam a jövő 
esztendőkben keserűen fogja megérezni.

Azért szükséges, hogy a pénzügymi
niszter megengedje, az 1917., 19IS.,
1919., 1920., 1921., 1922., 1923. és 1924. 
evekre kivetett vagyonadók, jövedelmi 
adók is hadinyercség adóknak, ame
lyeket tulkésön vetettek ki cs amelye
ket az idei adókkal együtt azonnal kö
vetelnek, 1927. ev végéig részletekben 
való befizetését. Figyelembe kell venni, 
hogy akontáció címén már elég nagy 
összegeket fizettek be, sőt az utóbbi 
időben, a kivetés után is sokat törlesz
tettek, valamint hogy a beadott feleb- 
bezések ügyében még mindig nem dön
töttek. Azért, mert az állam elmulasz
totta az adókat idejében kivetni és be
szedni, nem volna igazságos egyes ke 
reskedőket és gyárosokat tönkretenni.

A vajdasági gazdasági köröknek az 
a ,kiváltsága, hogy mindazoknak, akik 
kérvényt nyújtottak be halasztásért, en
gedjék meg az 1917—1924. évekre szóló 
adóhátralékok törlesztését oly módon, 
hogy a hátralék egyharmadrészét 
1926 december 3l-ig, a második harma
dát 1927 június 30-ig és a harmadik 
harmadát 1927 december 31-ig fizet
hessék be. Így az állam is rövid időn 
belül megkapna egész követelését es az 
adóhátralékosok sem mennének tőnk
re. Ellenkező esetben, végrehajtás ut
ján nem. hiszem. hogy az állam többet 
hajtana be követelésének a telénél, inéit 
az ingatlanok értéke a mai időkben 
sokkal kevesebb, mint amennyit az ál
lam követel.
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Fogászati rendelő áthelyezés

□ ént. R G S V .A 'I  OSZKÁR
Subotlcán, Jcta&iéova ul. 1. a „Jugoszláv* 
b*nk átalakított épülőiében, volt 
Testvérek ü ileto  f e le l i .  Végzi az, Összes 
fogászati m ű v e le tek e t eddig neroléfezfl m éraé 
ko t á rak n n  3 évi k ezességgel. T a rtó s  foctöm é- 
6 k, a ra n y  o ro n ék , fo g h ú zás. R endel d. e.

ft—12-ig, d. u. 2—6-ig. T elefon 6—12. 
Vidékiek Igen gyorsan k ielég  it tetnek.
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Automobilos betörők
garázdálkodnak Kulán

Két éjszaka kilenc üzletbe törtek be
Kuláról jelentik: Vakmerő betörő- 

banda garázdálkodott kedden és szer
dán újjel Kulán. A betörök au.ón be
járták a községet és két éjszaka kilenc 
üzletbe törtek be. Kedden éjjel betörtek 
Pzsunya György niükögyárába. Fc'fe- 
szitették a pénztárt, de nem találtak 
semmit. Úgy nigy jártak Seluniludti 
.lóz. eí hangszerésznél is. Majd Gálik 
József fíiszerkcreskcdőnél próbálkoz
tak, ahonnan a kézipénztárból néhány 
száz dinár készpénzt, fűszer- és cse- 
megeárut vittek cl.

Szerdán folytatták garázdálkodásu- 
k d a betörök. Polliik Jákob pálinka- 
é bornagykereskedötöl két antik ciga- 
rettaszipkát és mintegy száz dinár 
készpénzt vittek el. Innen Puvlákovics 
Vendel piactéren 'evő röíüsüzletébe tör
tek be. r'clíe .ék a kirakat rolloját 
és a betört kirakaton keresztül akartak 
az üzletbe behatolni. A zajra azonban 
figyelmes iett a szomszédban lakó 
Kncfély Géza nagykereskedő, a betö-

Rdkosi Mátyást távolítsák el a tár
gyalóteremből.

Bozókit is ismételten rendreutasi- 
totta az elnök kihallgatása során, 
majd őt is egy napi sötét zárkával 
büntette böjttel és fekhelymegvonás- 
sál.

— Köszönöm szépen — felelte gú
nyos mosollyal Bozóki.

tét zárkával büntette a vádlottat 
ugyancsak böjttel és fekhelymegvo
nással.

Bozóki kihallgatása után az elnök 
Rákosit visszarendelte a tárgyaló
terembe. majd a többi jelentéktelen 
vádlottat hallgatták ki.

Szombaton nem tartanak tárgya
lást, hétfőn pedig Vági István kihall-

Az elnök ezért újabb egy napi sö- ' gatására kerül a sor.

Nemcsak lakás — lakásbiróság sincs
A suboticai lakásbiróság még nem kezdheti meg működését 

Pavlovics István törvényszéki elnök nyilatkozata
Az újonnan kinevezett szuboticai 

lakásbiróság, mint ismeretes, még 
nem kezdhette meg működését, mert 
a tagokul kinevezett törvényszéki

iazott közszolgálat elvégzésére, az 
illető beleegyezése és a Semmitő- 
szék jóváhagyása nélkül. Az alkot
mány idézett szakasza értelmében a

és járásbirósági bírák még nem kap- szuboticai lakásbiróság újonnan ki-
ták meg az ehhez szükséges sem- 
mitőszéki jóváhagyást. Legutóbb az 
a hír jelent meg a sajtóban, hogy a 
Semmitőszék jóváhagyása már meg
történt és igy nincs akadálya annak, 
hogy a szuboticai lakásbiróság meg
kezdhesse működését. Pavlovics 1st-

rök közé lőtt, mire ezek elmenekültek ván, a szuboticai törvényszék elnö-
C. a kirakatból két vét „öt szövetet ke. erre vonatkozolag a kővetkező 

munkatársunkvittek magukkal. A betörök ezután 
Schmidt Ferenc és May Valentin ke
reskedőknél próbálkoztak, de itt is 
eredmény nélkül. Majd Kraemer hentes
től négy rúd szalámit vitttek el. Végül 
Mehr János füszerüzletébe hatoltak 
be. Az üzletben gyufát gyújtottak, ami
re figyelmesek lettek Mehrók és meg
zavarták a betörőket, akiknek minda
mellett sikerült elvinni egy doboz koc
kacukrot, egy döbön juh-turót és a 
pénztárból négyszázötven dinár kész
pénzt.

Brkics Péter csendörőrmester és Juri- 
sity Manojló rendörőrvezetö széleskörű 
nyomozást indítottak az automobilos 
betörők kézrekeritésére és az a gyanú, 
hogy a betörök valamelyik közeli köz
ségből jöttek át autón Kulira.

nevezett tagjai csak az esetben 
kezdhetik meg működésüket a lakás- 
biróságnál, ha erre a Semmitőszék 
jóváhagyása megérkezik, ami eddig 
még nem történt meg. A lakásbiró
ság újonnan kinevezett tagjai szol
gálati utón benyújtották kérvényü
ket a szuboticai törvényszék elnök
ségéhez, a Semmitőszék jóváhagyá
sának elnyerése végett. A kérvénye
ket a noviszadi felebbviteli bíróság 
utján a Semmitőszékhez továbbítot
tuk megfelelő elintézés végett. Mi
helyt a legfelsőbb bíróság jóváha
gyása megjön, a lakásbiróság uj

nyilatkozatot tette 
előtt:

— Az alkotmány 112-ik szakasza 
a bírákra nézve úgy rendelkezik, 
hogy bírót nem lehet utasítani még 
ideiglenesen sem bírósági szolgála
ton kívül, akár díjazott, akár nem di- tagjai megkezdhetik működésűket.

L eszavazták  C aiilauxt 
a kam ara pénzügyi b izo ttságáb an

A bizottság m ódosította Caillaux szanálási törvényjavaslatát 
Ismét válságossá vált a francia kormány helyzete

Nem helyezhetik
Szuboticára a noviszadi 

m unkáskamarát
A noviszadi munkáskamara titkárá

nak fegyelmi ügyével kapcsolatban — 
mint annak idején jelentette a Bácsine- 
gyei Napló — az a terv merüli föl, hogy 
a noviszadi munkáskamarát helyezzék 
át Szuboticára. A munkáskamara leg
utóbbi vezetőségi ülésén foglalkoztak ez
zel az üggyel és megállapították, hogy 
a munkáskamarák székhelyét a mun
kásvédelmi törvény 36. paragrafusa ál
lapítja meg és a székhelyek csak újabb 
törvényes rendelkezés utján változtat
hatók meg. .Minthogy a törvény sze
rint a vajdasági kamara székhelye No- 
viszad, újabb törvényt kellene hozni, 
hogy a kamarát Szuboticára helyez
hessék át.

Foglalkozott a kamara vezetősége az- 
zal is, hogy egyes helyeken megütkö
zést keltett, hogy Tatics Pavle titkárt 
visszahelyezték állásába, bár büntető 
ügye még nem nyert elintézést. A mun
káskamara vezetősége megállapította, 
hogy a kamara autonóm testület és 
nem köteles a kamarán kívül álló in
tézmények, vagy személyek kívánsá
gait figyelembe venni. A Gyorgycvics 
Dimitrije volt munkáskamarái pénztá
ros és Tatics Pavle ellen folyamatban 
levő büntető eljárás befejezése előtt a 
kamara vezetősége nem kiván állást- 
foglalni Taticsék ellen annál kevésbé, 
mert a szuboticai munkásbiztositótól 
felvett 6311 dinár ügyében Tatics Pav- 
lc a kamara vezetősége előtt tisztázta 
magát, a kamara vezetősége ezt az 
ügyet a vajdasági munkáskamara részé
ről elmtézettnek tekinti.

Fegyelmi büntetések 
napja

a Rákosi-por tárgyalásán
Rákosi Mátyást az elnök eltávolíttatta 

a tárgyalóteremből

Budapestről jelentik: Az öt nap 
óta tartó kommunista-pör pénteki 
tárgyalására újabb külföldi érdeklő
dök érkeztek. Megérkezett Buda
pestre Rosenberg Artur dr. nétnei 
birodalmi képviselő, a berlini egye
tem történelemtanára és a német 
kommunista párt alelnöke, valamint 
Voigt Frederik, a Manchester Guar
dian kiküldött munkatársa, aki egy 
hétig marad Budapesten, hogy a ma
gyarországi viszonyokat tanulmá
nyozza és meg fogja látogatni az 
Inke-pusztán nyaraló Bethlen István 
miniszterelnököt is.

A pénteki tárgyaláson a kommu
nista-pör jelentéktelenebb vádlottjait 
hallgatták ki. Bozóki Lajos épitő- 
munkás kihallgatása közben az elnök 
váratlanul a következőképpen szólt 
rá a vádlottak padján ülő Rákosi 
Mátyásra:

— Rákosi, maga állandóan helye
sel. mosolyog és tiszteletlenül visel
kedik!

Rákosi: Helyeslek cs mosolygok, 
de nem viselkedem, tiszteletlenül!

Az elnök: Vegye tudomásul, hogy 
egy napi sötét zárkára, böjttel és 
fekhely megvonásával büntetem.

Rákosi: Tekintettel, hogy eleget 
éhségsztrájkoltam, kibírom ezt az 
egy napot is.

Az elnök: Ezért újabb egy napi 
sötét zárkára büntetem böjttel és 
fekhely megvonással.

Szóval két napot kapok össze-

Parisból jelentik: Caillaux. péntek 
délután a kamara pénzügyi bizottsága 
elé terjesztette pénzügyi javaslatát, a 
melyben

a kormány 1926 november 30-lg be
zárólag felhatalmazást kér a mi
nisztertanács által jóváhagyott ren

deletek életbeléptetésére,
mindazon intézkedések számára, ame
lyeket a pénzügyi szanálás és a valuta 
stabilizálása érdekében a kormány 
szükségesnek tart. Ezeket a rendelete
ket az Őszi ülésszakon a parlament 
mindkét háza elé terjesztik.

Az addig már életbcléptetett rend. 
szabályok azonban minden körül
mények közt érvényben maradnak.

A javaslathoz kapcsolódó függelék sze
rint a javaslat célja a szakértőbizottság 
által javasolt legsürgősebb rendszabá
lyok foganaotsitása, úgyhogy a parla
ment jogai csorbát ne szenvedjenek. A 
javaslathoz terjedelmes indokolás fűző
dik.

Caillaux a javaslat beterjesztése után 
bejelentette, hogy a szand'.ási javasait 
megszavazása után haladéktalanul a ka
mara elé terjeszti a londoni és washing
toni adósságrendezésről szóló egyez
mény ratifikálásáról szóló törvényjavas
latot. Hangsúlyozta Caillaux, hogy

a kormány szanálási és a két rati
fikálási javaslatot elválaszthatatlan 
egységnek tekinti és a kormány 
mind a három javaslatnál felveti a 
bizalmi kérdést Ha a kamara a ja
vaslatok közül csak egyet Is visz- 
szautasit, a kormány azonnal be

nyújtja lemondását.
A pénzügyi bizottság ezután 15 sza

vazattal 10 ellenében úgy határozott, 
hogv azonnal megkezdi a javaslat rész
letes vitáfát. Tizenhármán tartózkodtak 
a szavazástól és az Igennel szavazók is 
kijelentették, hogysen! — felelte élesen Rákosi.

Az elnök ezért elrendelte, hogy 1 csak azért szavaztak a vita meg

kezdése mellett, hogy a tárgyalás 
menetét meggyorsítsák, azonban 

nem értenek egyet a javaslattal.
Erre a hirre Briand miniszterelnök 

azonnal a pénzügyi bizottság ülésére sie
tett és közölte, hogy

a kormány ragaszkodik a javaslat 
változatlan megszavazásához.

A bizottság előadója ezzel szemben 
azt kivánta, hogy a javaslatba foglalják 
bele a függeléknek azt a részét, amely 
körülírja, hogy mely esetekben akarja 
a kormány a korlátlan rendelkezési jo
got életbeléptetni. Caillaux tiltakozott e 
módosítás ellen és követelte, hogy vál
tozatlanul fogadják el a javaslatot.

Ezután szavazásra került a sor, amely
nek folyamán

váratlanul leszavazta a pénzügyi 
bizottság Caiilauxt

Tizenhármán a javaslat mellett, tizenné
gyen pedig ellene szavaztak, hárman tar
tózkodtak a szavazástól.

A bizottság többsége igy a Caillaux
által beterjesztett törvényjavaslat
első szakaszának elutasítása mellett 

foglalt állást.
Briand és Caillaux a szavazás után 

azonnal bizalmas megbeszélést tartottak. 
A parlamenti szokás szerint a kormány
nak most uj törvényjavaslatot kellene 
kidolgozni, mivel azonban ez elodázná a 
szanálási törvény letárgyalását, ezért

Briand és Caillaux hozzájárultak 
ahhoz, hogy a törvényjavaslat a bi
zottság által eszközölt módosítással

fogadtassak el.
A bizottság ezután így nyolc szavazattál 
három ellen elfogadta a módosító javas
latot.

A kamara folyosóin a pénzügyi bízott- 
Ságban történtek miatt

rendkívül kritikusnak tartják a kor- ' 
mány helyzetét

és valószínűnek tartják, hogy a Briand— 
Caíltaux-kormdnyt a kamara szombati 
ülésén leszavazzák.

H uszonnyolc nap a la tt 
a v ilág  körül

Két new yorki ajságiró rekordidő alatt, 
köriilntazta a világot

New.vorkból jelentik: Newyorkban és 
az egész világon szenzációt kelt az a 
teljesítmény, amit két newyorkl újság
író: Ewans és Wells, a Newyork World 
munkatársai produkáltak, akik huszon
nyolc nap alatt körülutazták a világot. 
A két újságíró junius 16-án, déli egy 
óra harminc perckor hagyta el a New
york World szerkesztőségét, ahova hu
szonnyolc nap és tizennégy és fél óra 
után erkeztek vissza.

Az újságírók lapjuk megbízásából utaz
ták körül a világot és az utat nemcsak 
repülőgépen, hanem a világ valamennyi 
közlekedési eszközén tették meg, előre 
megállapított menetrendszerű pontos
sággal. Az újságírók mindössze két kis 
kézitáskát vittek magukkal az útra, 
hogy annál gyorsabban menjen az át
szállás.

A két utas útvonala a következő volt: 
Newyorkból az Aquitania-gőzhajó vitte 
őket Cherbourgba, ahonnan repülőgé
pen folytatták az utat Parisba, majd 
Kölnbe és tovább Magdeburgba. Onnan 
autón folytatták az utat Berlinig, ahon
nan továbbra is autóu Moszkvába men
tek. A következő állomás Omsk volt. 
ahonnan a transszibéíiai vasúton Tschitá- 
ba utaztak, ahonnan Japánba, majd Kí
nába, végül Indiába mentek és Indiából 
visszatértek Newyorkba. A két újságíró 
tizenháromezer kilométert gőzhajón, ti
zenkétezer kilométert repülőgépen és 
hatezerötszáz kilométert vonaton és 
autón tett meg.

ISMÉT MINDENÜTT KAPHATÓ
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H ÍR E K• ••
Rabindranath Tagore

és az állatok
A szelídség filozófiájának apostola, a 

galamblelkü hindu költő, a brahmin el- 
mélkedök leszármazottja, kinek elődei jó 
négyezer év óta családi örökségképen 
meditálnak, Bécsbe érkezett, hogy be
teg szivét gyógyittassa és hogy az ot
tani megértő közönséget versbe öltöz
tetett filozófiájával megtermékenyítse. 
Mikép a régi indiai mesevilág állatokat 
szólaltat meg, úgy valósággal a virágok 
érzékeny lelke szól hozzánk Rabindra
nath Tagore poézlsében. Ezeknél a hin
du elniélkedökné! nem njdonság az 
ilyesmi.

Csak pár héttel előbb Írtak a párisi 
és londoni lapok nagy cikkeket Tagorc 
ott időző barátjáról és honfitársáról, a 
nagytudományu és világhírű Sir Yaga- 
dish Cahndra Bőse hombay-i professzor
ról akit a legnagyobb növénybiológus
nak és Einstein mellett a mai kor leg
nagyobb természettudósának tartanak. 
Ez az angol báróvá emelt tudós szintén 
az ősök fantáziájával jutott el a tudo
mányos megismerésig és megállapította 
a növények ideg- és lelkiéletét, melyre 
ö vetett először világosságot. Viszont 
vannak még más hindu tudósok, akik 
szerint az ásvány is él és szeretetiiket 
ezekre is kiterjesztik. Buddha népének 
ez mind nem újdonság.

Rabindranath Tagore is az egész min- 
denséget látja és érzi át lelkének min
den húrjával. A szánalom és részvét ér
zete az, mely belőle kiárad az egész 
inindenség iránt és ezen alapszik az a 
túláradó szeretet, mely minden élőlényt 
és az egész mindenséget egyesíteni 
igyekszik. Tagorc szeretöképességc 
úgyszólván nem ismert kulönbséget em
ber és állat közt.

Ezt kell előrebocsátani annak, aki 
meg akarja érteni azt a furcsa nyilat
kozatot, amiket ez a másvilági nagy- 
ember lelt az ot vallató újságíróknak. 
Valóban nem mindennapi interjú, mely 
szinte nem is a mi bolygónkra való. 
Ilyeneket mondott az agg filozófus- 
költő:

Itt az ideje, hogy feladjuk a hus- 
evést. Megszoktuk azt, hogy gondolko
dás nélkül fogyasztjuk el a kis állato
kat, anélkül, hogy meggondolnánk mi
csoda kegyetlenséget és bűnözést köve
tünk el voliaképen azzal. Sok dolog 
van. amit az ember bűnnek ismer el, 
mert erkölcseivel, szokásaivel és tra
díciójával ellenkezik: azonban a ke
gyetlenkedést liiába keressük ezek közt, 
pedig a kegyetlenkedés ősbüne az em
bernek és hiába szépítik, nem lehet ezt 
letagadni. Ha pedig szivünket nem ke
ményítjük meg, akkor annak belső re
keszeiből tiltakozó szózatot hallunk a 
kegyetlenkedés ellen. De az ember 
mégis tovább gyakorolja a kegyetlenke
dést. könnyedén és vidáman s ha valaki 
nem akar a többiekkel együtt kegyet- 
lenkedni, akkor bolondok házába való
nak tartják.

»Míly mesterkéltek is a bűnről való 
fogalmaink. A szív azt sugallja, hogy 
a legfőbb parancs a szeretet minden élő
lény iránt s azonkívül minden vallás
nak is az alapja a szeretet. Amíg nem 
vagyunk kegyetlenkedésünk tudatában, 
addig csak rendben volna a dolog, de 
amikor a részvét feléled bennünk és a 
másik élőlény életét mégis elraboljuk, 
akkor valóban vétkezünk minden fránt, 
ami jó még bennünk megmaradt.*

Így nyilatkozott Buddha és Qandhl 
honfitársa, az ősz Tagore a kiváncsi* 
aknak.

dr. S. R.

— A román király Franciaországba) • 
királyné Blédbe utazott. Bukarestből Je
lentik: Ferdinánd román király és Mária 
királyné este elutaztak Bukarestből. Fer
dinand király Franciaországba ment, 
Bagnoles fürdőbe, Mária királyné pedig 
Eledbe utazott, ahol Alekszandar király 
vendége lesz. — Szuboticán pénteken

délután utazott keresztül a román kirá
lyi pár. A vonat négy óra negyven perc
kor érkezett és tíz percnyi várakozás 
után folytatta útját Sztara-Pazova felé.

— A szuboticai Vörös Kereszt akciója 
az árvízkárosultak Javára. A szuboticai 
Vörös Kereszt Egyesület, amelynek 
élén Gyorgyevics Dragoszlávné, a fő
ispán neje és dr. Atyamovics Miodrág, 
a jogi fakultás dékánja állanak, gyüj- 
téstinditott az árvízkárosultak felse- 
gélyézésére. Eddig a következő adomá
nyok érkeztek Gyorgyevics Dragoszláv- 
néhoz: Közgazdasági Bank 10.000 dinár, 
dr. Sztlpics Károly 1000, Pendzsics 
György 500, a Jugoszláv Bank tiszt
viselői 2000, dr. Ognyanov Szvetozár 
500, Pirikovics József 1000 és Kiss 
Lajos 1000 dinárt. A Vörös Kereszt 
Egyesület vezetősége kéri Szubotica 
város polgárságát, hogy adakozzék c , 
nemes

— Uj városi tanácsos Szomborban.
A belügyminiszter Prodanovics Szveti- 
szláv végzett jogszigorlót Szombor vá
rosához kultnrtanácsossá nevezte ki.

— Az ármcutesités újjászervezése.
Halbrohr Mór szuboticai földbirtokos, 
hites törvényszéki szakértő memoran
dumot intézett Pucelj Iván földművelés
ügyi miniszterhez az ármentesitéssel 
összefüggő teendőkről. A miniszter 
meleghangú levélben mondott köszöne
tét a felvetett eszmékért és felhívta 
Halbrohr Mórt, hogy javaslatait tüze
tes elaborátuinban terjessze eléie. Hal
brohr a kívánságnak már eleget tett 
és az ármentesités újjászervezésére vo
natkozólag részletes előterjesztést tett 
a miniszternek.

— Engedélyezték a Magyar Niriap 
jugoszláviai árusítását. Beogradból je
lentik: A belügyminisztérium megenged
te a Budapesten megjelenő Magyar Hír
lap emui napilapnak jugoszláviai árusí
tását. A Magyar Hírlapot a Világ betil
tása után a Világ szerkesztősége vette 
át és az most a Világ ismert progresz- 
sziv szellemében készül. A Magyar Hír
lap a Literária árusítóinál kapható. Ára 
hétköznap 3 dinár, vasárnap 5 dinár.

— Karmelitahcgyl boldogasszony ün
nepe. A karmelita atyák szombori tem
plomában pénteken délelőtt tartották 
meg védszentjüknek, a Karmelita hegyi 
boldogasszonynak ünnepét. Délelőtt tíz 
órakor ünnepélyes szent mise volt a 
karmelita templomban, amelyen az 51-ik 
gyalogezred zenekara játszott s a pol
gári kaszinó harmincnégy tagú dalárdá
ja egyházi dalokat énekelt. A szent be
szédet dr. Eckert Jakab bajmoki pré
postplébánosnak kellett volna megtarta
nia. a plébános azonban az árvíz miatt 
nem jöhetett he Szomborba. A misét pá
ter György rendfőnök celebrálta.

— Becsapott a villám a templomba. 
Szomborhól jelentik: Csütörtökön este 
Ítéletidőre emlékeztető felhőszakadás 
vonult végig Szombor felett. A villám 
több helyen lecsapott, többek között be
csapott a karmelita-templom tornyába 
Is. A templomban éppen a polgári da
lárda próbálta a másnapi ünnepi misén 
előadandó egyházi énekeket. A tornyon 
alkalmazott villámhárító levezette a vil
lámot, a nagy dörrenés, recsegés-ropo
gás s a hirtelen támadt vakító világos
ság a templomban lévők között nagy iz
galmat keltett. Az ijedtségen kivül azon
ban senkinek semmi baja nem történt.

— Az angol tartalékflotta parancsno
kinak halálos autószerencsétlensége. 
Londonból jelenik: Miller altengernagv 
csütörtökön autójával vidéki nyaraló
jába igyekezett Az országúton hirte
len egy motorblcíkJl jött szembe és az 
összeütközés elhárítására a soffőr 
hirtelen fékezett és ki akart térni. Az 
automobil egy mély árokba zuhant és 
maga alá temete Miller altengernagyot 
és a sottőrt. Miller ailtengernagy ször
nyethalt, a soffór súlyosan megsebe
sült. Miller altengernagy, aki ötven
kilenc éves volt, a világháborúban egy 
hajárait vezetett. A Jütlandi tengeri üt
közetben kitüntető magát. 1921 óta az 
angol tartalékflotta parancsnoka volt.

— A moll kereskedők a vásárok sza
porítását kérik. Szentáról jelentik: A 
moli kereskedők egyesületének küldött
sége jelent meg pénteken Vucsetics 
Bránkó járási főszolgabírónál és a kül
döttség szónoka, Radin Bogdán azt kér
te, hogy az országos vásárokat emel
jék fel kettőről négyre. Kérte továbbá, 
hogy a hetipiacot vasárnap helyett hét
főn tartsák meg és hogy a vásárok 
színhelye ne a külső területen, liánéin 
a község belső részén legyen. A főszol
gabíró megígérte, hogy a kérést pár- 
tolóan (erjeszti fel

— Betörésből rágalmazás. B.íjsáról 
iclcntik: Néhány nappal ezelőtt isme
retlen tettesek betörtek Mocznár Ádáni 
bajsni fűszer- és rőfösárukereskedö üz
letébe. A betörök hatszáz dinár kész
pénzt és mintegy tízezer dinár értékű 
szövetet loptak el. Mocznár a betörés
sel Blazsek Vasilije orosz menekültet 
gyanúsított.i és íeljeientést tett Blazsek 
ellen. A feljelentést azonban nem tudta 
kellően alátámasztani és így Blazsek 
ellen az eljárást hamarosan megszün
tettek. Blazsek Vaszilije most hatóság 
előtti rágalmazás miatt tesz. feljelentést 
Mocznár ellen.

— Hímzések és csipkék. Ezzel a cím
mel most jelent meg Darrnstadtban egy 
művészi szempontból is szép időszaki 
folyóirat, amely a legszebb him/csi cs 
csipkemintákat foglalja magában gaz
dag változatossággal. A lapban a legfi
nomabb mintákon kivül érdekes és prak
tikus cikkek is vannak és mindezek bi
zonyosan őszinte örömet fognak sze
rezni minden szépet szerető és kézi
munkázó asszonynál.

— Robotra viszik, akik elkésnek a 
sorozást ói. Bácstopoláió! jeieutik: C sü
törtökön volt az 1906. évben született 
katonakötelesek sorozása Topolán. A 
sorozáson huszonnyolc topnlai legény 
elkésv e jelent meg. Svabics ezredes a 
sztaribecseji hadkiegészítő parancs
noka az elkésett legényeket hat napra 
kirendelte robotmunkára az árvizterü-, 
létre. A huszonnyolc legényt csütörtök 
este már ki is vitték a gátakhoz.

— Harminc éve működő tanítók beje
lentése. Bácskopetrovoszelöról jelentik: 
A járási tanfelügyelő felsőbb rendeletre 
hivatkozva felhívta az iskolaigazgató
kat, hogy jelentsék be azokat a tanáro
kat, akik harminc éve működnek. A ren
delet valószínűleg a tanítók nyugdíjazá
sával van összefüggésben.

— Dán diákok látogatása Jugoszlá
viában. Beogradból jelentik: Pénteken 
reggel a budapesti gyorsvonattal dán 
diákok és diákleányok csoportja érke
zett Beogradba. A dán vendégek két na
pig fognak a fővárosban tartózkodni, 
azután Szarajevón keresztül Dubrovnik- 
ba és Kattaróba utaznak.

— Gajda tábornok kémkedett a szov
jet részére. Prágából jelentik: Mosz- 
vai jelentés szerint a népbiztosok kö
rében elismerik, hogy Gajda tábor
nok a csehszlovák vezékar szabad
ságolt főnöke mozgósítási adatokat 
árult el Szovjetoroszországnak. Gajda 
tábornok ajánlkozása Párisból történt, 
ahol a tábornok egy katonai iskolában 
volt, még a lengyel-orosz háború ide
jén. Hogy a tábornok akkor miképpen 
jutott francia és csehszlovák mozgó
sítási adatokhoz, azt nem tudják. Az 
adatok kiszolgáltatásával
Gajda tábornok felajánlotta 
szovjethadseregbe Is.

egyidejjjleg 
belépését a

az
Grand Cirkusz Aréna. Szuboticán 
Antunovics-ucca végén minden

este kilenc órai kezdettel 
adás, gazdag programal 
birkózó- és borversennyel.

cirkuszeló- 
nemzetközi 

Csak né-
hány napig marad Szuboticán.

— Savremena Opatlaa. A városok és 
falvak gazdasági speciális és kultu
rális haladását szolgáló folyóirat jú
liusi száma most jelent meg. A folyó
iratot dr. Sztojadinovics Miliszláv 
szerkeszti. Érdekes cikkeket közöl a 
községek pénzügyeiről, gazdálkodásá
ról és a pótadó kérdéséről

— Aki három napi munkával rajzol 
meg egy bauds magyar százezer koro
nás bankjegyet Budapestről jelentik': 
Péntek délelőtt a főkapitányságon meg* 
jelent Adler Árnilimé uccai árusítón^ 
és bemutatott egy hamis százezer ko* 
ronás bankjegyet amit csütörtök este 
egy nála vásárló fiatalembertől ka
pott. A rendőrség megállapította, hogy 
a bankjegy hamis és az egészet puszta 
kézzel tussal és színes festékkel raj-t 
zolták meg. A szakértők szerint a ha- 
misitvány ügyes iparművészeti mun
ka, amelynek elkészítése három napot 
vett igénybe és a hamisítványból való- 
szinüleg nincs is több példány íorga-t 
lomban.

pékse-
pékse-

— Sztrájkolnak a szarajevói 
gédek. Szarajevóból jelentik: A 
gédek néhány nap óta sztrájkban áll
nak. A sztrájk azért tört ki, mert a 
pókniühelyekben nem vitték keresztül 
az egészségiig.\’i intézkedéseket és nem 
szüntették be a tanoncok éjszakai fog
lalkoztatását. Ezenkviil a vasárnap 
niunkasziinet kérdését is rendezni Ki
váltják a munkások. Az állami inunk h 
ügyi felügyelőség megkezdte a közve
títő tárgyalásokat. Eddig hatvannyolc 
péksegéd sztrájkol, de ha a vasárnapi 
niunkasziinet kérdésében nem jön létre1! megegyezés, szombaton este meg har
minchat munkás fog sztrájkba lépni az 
úgynevezett bosnyák pékségekben is.

— Tanítói gazdasági tanfolyam Adán.
Aduról jelentik: A közoktatásügyi mi
niszter julius -’6-tól négyhetes gazdasági 
és gyiimölcsészeti tanfolyamot rendez az 
elemi iskolai tanítók részére.

— Befejezték az agrárreviziót Petro- 
voszelón. Pctroxőszelőről jelentik: Mra-. 
zovac Tömő inspektor most fejezte be 
a kiosztott földek felülbírálását. Az ag- 
rárrevizió alapián a község 521 hold 
szántót. 2<>3l hold és 1316 négyszögöl 
legelőt és más a megművelésre alkal
matlan területet kapott vissza. Azok, 
akiktől a revízió földet vett el, megfe- 
lebhezték a revízió munkáját.

— Kinevezés. Beogradból jelentik: A 
közegészségügyi miniszter dr. Kohn Im
re szuboticai orvost, a beogradi köz
kórház tüdöbetegosztályára alorvosnak 
nevezte ki.

— Rendőrkapitányok az Ügyvédjelöl
tek ellen. A szuboticai rendőrkapitányok 
nemrég futballklubot alakítottak és első 
nyilvános mérkőzésükre a szuboticai 
ügyvédjelölteket hívták meg. Az érde
kesnek ígérkező mérkőzést julius 17-én 
délután öt órakor a Bácska-pályán fog
ják megtartani. Mérkőzés után bankett 
lesz a palicsi strandon. A rendőrség fel
állítása a következő: dr. Momirovics 
Veljko rendőrfőkapitányhelyettes — Tu- 
ranov Lázár, Cankovics Miodrág rend
őrkapitányok.— Ivandékics Lázár kapi
tány, Milánkovics M., Kuluncsics rendör- 
iruokok. — Rajcsics Milán írnok, Vojnics 
András, Prodanovics . Mladcn, Miatov 
Tosa és Sítyarevics Emil rendőrkapitá
nyok.

— Újabb véres összeütközés hinduk 
és mohamedánok között. Kalkuttából je
lentik: Kalkutta északi városnegyedé
ben újabb összeütközésekre került a sor 
a hinduk és a mohamedánok között. A 
mohamedánok kövekkel dobáltak meg 
egy hindu körmenetet. Rendőrség avat
kozott bele és lőfegyverét használta. 
Két ember meghalt, tizennégyen súlyo
san, többen könnyebben megsebesültek.

— öt évi súlyos börtönre Ítélte a 
szovjetblróság a magyar rendőrség be
súgóját. Moszkvából jelentik: A szov
jetunió távirati ügynökségének közlése 
szerint a moszikvai főtörvényszék Vis- 
ni Károly magyar állampolgárt, aki a 
magyar rendőrség titkos megbízásával 
jött Moszkvába és ott emigránsnak ad
ta ki magát, hogy a szovjetunió és a 
magyar munkásmozgalom közötti kap
csolatokat kikémlelje, öt évi súlyos 
börtönre és vagyonának elkobzására 
ítélte.
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— Pasícs felgyógyult Beogra'dból je. 
lentik: Kojies Dragutin volt közlekedés
ügyi miniszter csutörtókn este tért Karls- 
badból, ahol Pastes Niko'át is megláto
gatta. Aoj/ís kijelentette az újságírók 
előtt, hogy Pastes állapota teljeseit meg
javult. orvQ.sai tanácsán! sokat sétál és 
*.;< n-p múlva elhagyja KarBbad"!. \ 
iószii)ti!eg Montcc-trióba vagv vaitatba 
utarok, ahol egy hónapig fog tartóz
kodni. ’

Krszllcs Vá$73 bánáti alPpáu sza
badságra ment. Bec-ke ‘-km1 jelentik: 
Krs7tics YáT.za bánáti alispán i-2\ hó
napi szabadságra Rohícs-fiirdöre uta
zott. Távolléte alatt az alispaui 
tál heveit dr. Zupkovics Bál 
főjegyző intézi.

-  A magy ar kormány válasza Beo- [ — ,4 t ádfanács házi őrizetbe vette
gradban az árviz-intézkedések ügyében. Bacher Emilt. Budapesttől jelentik: A 
Budapestről ielentik: Pénteken nyu.t- ■ vádtanács pénteken tárgyalta a Rachcr- 
toitá'k át Beogvadban a magyar kormány | ügyet és az. ügyészség hozzájárulása
\ álaszjegy/ékét a jugoszláv kormány: 
kérésére, hogy a magyar hatóságok le-t 
gyeitek meg mindent a dunai gátak meg
erősítése érdekében, nehogy az árvíz 
jugoszláv területeket öntsön el. A ma
gyar kormány leszögezi válaszában, 
hogy a veszélyben forgó gátak meg
erősítése a földművelésügyi miniszté
rium irányítása mellett teljes erővel 
folyik

— A novibecsei Péter király-szobor 
leleplezése. Novibccscröl jelentik: Va
sárnap leplezik le Novibecsén ünnepé
lyes keretek között Peter király szob
rát. Az ünnepségeken őfelsége! Prica 
admirális fogja képviselni. Az ünnepi 
misét dr. I.étics György kikindai püs
pök fog.ia celebrálni, inig az ünnepi be
szédet dr. Pivnicski János közjegyző 
tartja.

— Királysértés miatt letartóztatott 
gazda, kokról jelentik: Gríz/i Mita jó
módú cs tekintélyes gazdát letartóztatta 
a csendőrség azzal a váddal, hogy a 
Prekájac-féle vendéglőben ittas álla
potban sértöleg nyilatkozott a királyról 
és a mostani rendszerről. A letartózta
tott a legutóbbi napokig községi bíró 
és a radikális-párt helyi szervezetének 
tevékeny tagja és elnöke volt. Gáint a 
noviszadf ügyészség fogházába szállí
tották.

— Gyújtogatás bosszúba’. Ti télről je
lentik: Mility Sándor íitcli szolgabitó 
szállásán ismeretlen tettesek felgyújtot
ták a szalmakazalt. Mig a cselédség a 
tűz oltásával volt elfoglalva, valaki be- 
lopózott a gépházba és ott összerom- 
bolta az aratógépet és egyéb ott őrzött 
gazdasági eszközöket. A tettesek me
nekülés közben még néhány revolver- 
lövést tettek a szállás épületére. A 
csendörség letartóztatta eddig: Fejes 
Pál, Pápista András. Varga András és 
Pápista Ferenc löki napszámosokat, aki
ket a gyújtogatással és rombolással 
gyanúsítanak. A gyanúsítottak ugyanis 
megbeszélést folytattak Milit.v szolga- 
biróval részaratásra vonatkozólag és 
miután nem tudtak megegyezni, az a 
gvann merült fel, hogy bosszúból kö
vették el tettüket.

— Tűzvész elpusztított egy erdélyi 
magyar községet. Kolozsvárról jelen
tik: Udvarhelymegye legnagyobb és 
legszebb magyar községében Zetelakan í lalat is nagyiészt csehszlovák tőkések
tűz ütött ki. mely nyolcvan házat el
hamvasztott. A tűz keletkezésének okát 
eddig még nem tudták megállapítani. 
A kár hozzávetőleges számítás szerint 
közel busz millió lei. Zctelakát most má
sodízben éri tüz-katasztrofa. A község
ben 1924 augusztusában hasonló nagy 
tűzvész pusztított

— Megalakul a magyar egységes el
lenzék: libcrálispárt. Budapestről jelen
tik: A baloldali ellenzéki képviselők
több hetes tárgyalások után, amelyek 
egységes bociaiispárt megalakítását cé
lozták:, pénteken délután tartott érte
kezletükön kimondották, hogy megszün
tetik az eddigi különállást é független 
nemzeti demokratapárt elnevezés alatt 
megalakítják az egységes liberális el
lenzéki pártot. Az ti, párt alakuló gyű
lése julius 2?~ikén lesz.

• • • Seta  • • •
Sétálok néha lenn, a Dunaparton,
Pgő szivarom néma szómba tartom,

,4 szivar 
a többi/

az meg megvan, megmaradt 
.. Eltűnt a sok év alatt.

látott a lánv . után, de úgy látszott — 
minden fáradozásuk kárbavesz. Csütör
tökön végre levélbeli értesítést kaptak 
• ,’liléi leányuktól, hogy egyik rokonánál 
Pádén tartózkodik. Édesapja, aki jómódú 
iparos nyomban felkeresésére indult és 
< akugyan ráakadt Pádén lányára. Azért 
/okött meg mondotta a fiatal leány 

zokogva — mert apjától vasárnap kika-
Megyck. ,4 léptem kényszeredve koppon I putt, mert apia megtalált nála két leve- 
í s  érzem, egyre jobban érzem, jobban, |C|. amelyet eg. sztarakanizsai és cgv 1 

zubotieai nmfatoiiely beli ismerősétől ka 
pott, akik öt cue az elet re csábítgatták. 
Ridden aiinvira megijedt a detektivek- 
lol, hogy' néhány órával azután, hogy a 
találkáin ly re belépett, megszokott. Lány • 
i un ióséin kívül ucjn is beszelt a mula
tóban senkivel. Örült, hogy kikerult a 
hüní.m.vái ól es a legelső vonattal elin
dult Padéra.

Primo di Rivcra Calaisbc utazott a 
spanyol királyi pár ele. Párisból jelen
tik: Primo di Rivera spanyol miniszter
elnök péntek reggel Calaisbc utazott, 
hogy ott fogadja a Londonból vissza
térő spanyol királyi párt. A diktátor 
utazását szigorú titokban tartották és 
így nem kertül sor rendzavarásra.

— Hőhullám borította el Amerikát.
Newyorkból jelentik: Az Egyesült-Ál
lamokat retenetes liöhulám borította cl. 
A hőmérő tegnap Newyorkban 94 Fah
renheit fokot mutatott, ami idén a leg
nagyobb hőemelkcdés a hatalmas vi- 
jágvárosban. Chicagóban száz fok meleg 
volt, mig Arizonában a hőmérséklet teg
nap 125 Fahrenheit fok volt, ami 37 
Celsius foknak felel meg. A nagyváro
sok lakossága a tengeri fürdőkbe mene
kül, Conney Islandon, Newyork tengeri 
fürdőjében százharmincezer ember nya
ral. Sok ezer ember az éjszakát a köz
ponti fürdőben töltötte, ezrek alusznak 
a nyilvános parkokban és a házak tete
jén. Hárman éjszaka alvásközben lezu
hantak a felhőkarcolók tetejéről és 
szörnyethaltak. A nyilvános szökőkutak 
előtt meztelenre vetkőzött gyermekek 
és férfiak lubickolnak. A hatóságok víz
hiánytól félnek. Filadelfiában az utóbbi 
napokban napszurás és hőguta követ
keztében nyolcán meghaltak. A legbor
zasztóbb a helyzet Washingtonban, 
ahol az emberek közül sokan meghaltak 
napszurástól. A kormány a tisztviselő
ket az elviselhetetlen hőségre való tekin
tette! bizonytalan időre szabadságolta. 
Az eddigi megállapítások szerint egész 
Amerikában az utóbbi napokban a nagy 
meleg miatt ötvenketten haltak meg.

Dr. Gábor Arthur fogorvosi rendelé
sét augusztus hó 1-ig beszüntette.

— Felakasztotta magát a kocsi alá.
Gyuláról jelentik: Borzalmas módon 
vetett r éget életének \ idov Misa jó
módú ötvenéves gyálai gazda. A gazda, 
aki azelőtt a legboldogabban élt csa
ládjával, egy héttel ezelőtt valami cse
kélység miatt összekülömbözött hozzá
tartozóival és bánatában állandóan 
ivott. Szerdán udvarán a lószerszám- 
szíjból font hurkot nyakába vetette, a 
szij másik régét pedig a kocsi alatti 
nyujtólécre szorította és addig nyújtóz
kodott a kocsi alatt, mig meg nem ful
ladt. Az udvarba jövő szomszédok vet
ték észre a kocsi alatt Vidovot család
jával együtt éleszteni kezdték, de már 
nem lehetett rajta segiteni.

— Orvosi hír. Dr. Abelsberg Pál, fül-,
orr-, torok-specialista külföldre utazott. 
Visszatérését e helyen jelezni fogja.

Még mindig időszerű! A testápolásnál
használt, meg nem felelő szerek hatása 
különösen gyorsan mutatkozik a fejmo
sásnál. Fénytelen, szürkés haj a rend- 
szertelen és meggondolatlan eljárások 
eredménye. Az Elida-liaíápoló kellemes 
módon és alaposan tisztítja a hajat és 
a fejbőrt s eltávolítja a hajzsiradékot. \
dús hab mindennemű tisztátalanságot 
bevon és könnyű szerrel leöWitbctö. A 
fejmosás Flida-haiápolóval élvezetes, 
fokozza a tisztaság kellemes érzését és 
a haínak visszaadja természetes, ragyo
gó fényei, ügyelten azonban a kék-

Iwgv .etu ez az elet, semmi más!
Kincs érkezés, csak mindég indulás.

S egy nap eltűnik majd a sétatér: 
l,jv i i s~/ v</r k a lszik ... séta véget <r 

megyei j Somlyó Zoltán

folytán elrendelte, hogy fíaeher Emil 
vezérigazgatót liáziörizetbe helyezzék. A 
liáziörizct költségei Bachert terhelik cs 
előlegül harmincmillió koronát kellett le
tétbe helyeznie. Bachcr péntek délután 
már elhagy ta a Markó-uccai fogházat és 
hűvösvölgyi villájában őrzik. Bacher a 
háziőrizet alatt hozzátartozóival érint
kezhet és arra nézve, hogy az idegenek 
közül kikkel érintkezhet, az ügyészség 
szombaton fog intézkedni.

— Őszig elhalasztották a francia
orosz adósságrendezö tárgyalásokat. 
Parisból ielentik: fíriaitd miniszterelnök 
az orosz-francia adósságrendezés ügyé
ben pénteken tárgyalásokat folytatott 
Rakovszki orosz követtel. A megbeszélé
seken resztvett Caillaax pénzügyminisz
ter és De ATousic szenátor, az orosz
francia adósságrendezö bizottság elnöke 
is. A tanácskozáson úgy döntöttek, hogy 
az adósságrendezö tárgyalásokat őszig 
elhalasztják.

— A romániai magyar párt tiltakozik 
Szele Béla mandátumának megseronvsí- 
tcse ellen, Bukarestből jelentik: A ma
gyar párt parlamenti csoportja elha
tározta, hogy tiltakozó deklarációt fo
galmaz meg, amelyben állást foglal dr. 
Szele Béla képviselő mandátumának 
megsemmisítése ellen. Szele helyére a 
kamarába a listán utána következő Kon
nerth Félix szász jelölt kerül.

— Vázsonyi egyik merénylőjét gya
núsítják a Persián Ádám elleni bomba
merénylet elkövetésével. Budapestről 
jelentik: A Persián Ádám ellen elkövetett 
bombamerénylet ügyében a budapesti 
rendőrség erélyesen folytatja a nyomo
zást. Eddig hét fiatalembert állítottak 
elő, akik azonban valamennyien alibit 
igazoltak. Pénteken Vunnay Lászlót. Vá
zsonyi Vilmos egy ik merénylőjét állítot
ták elö a főkapitányságon, miután azon
ban semmi pozitív bizonyíték nem merült 
fel ellene, kihallgatása után elbocsájtot- 
ták a rendőrségről.

— Egy csehszlovák pénzcsoport akar
ja megvásárolni a bécsi Die Stunde lap
vállalatot. Prágából jelentik: A Tribuna
értesülése szerint cgv csehszlovák pénz 
csoport akarja megvásárolni a Die Stun- 
de lapvállalatot. A bécsi Vernay-féle 
nyomda és lapkiadóvállalat is érdeklő
dött már a Die Stunde iránt és ez a vál

kezében van.
— Elrendelték a csődöt a Nép című 

kurzuslap ellen. Budapestről jelentik:
Hosszú huzavona után a budapesti tör
vényszék pénteken elrendelte a csődöt 
a Kép lapkiadóvállalat részvénytársaság 
ellen. A szélsőséges kurzuslap tudvalevő
leg már hónapokkal ezelőtt megszűnt.

— Szülei megtalálták a sznboticai 
mulatóhelyről megszökött szental lányt.
Szentáról jelentik: Mcgirta a Bácstnc- 
gyei Napló, hogy Szentáról egyik rossz
hírt! szuboticai mulatóhelyre került M. 
Júlia 'tízcnliatévcs feltűnően csinos szen- 
tai lány, amint tudomást szerzett arról, 
hogy a titkosrendőrök keresik, megszö
kött néhány órai ottartózkodás után a 
mulatóhelyről. Szülei is. a rendőrség is 
a legszélesebbkörü nyomozást indították.
a. Vajdaság csendörsege, tendörsege ku- arany csomagolásai

—- Még eldöntetlen a budapesti csa-
pat-sakkverseny. Budapestről ielentik: 
Az országok közti csapat-sakkversenyeti 
pénteken a Kosztics—Steiner és Bródy

Asztalos pariikat játszották le. Asg- 
talos jugoszláv nyert fíréiáy román el. 
len. a Kosztics - Stcincr-iáiumu azon
ban meg befejezetlen. Ha Steiner nyer. 
vagy remist ér el, úgy Magyarország 
nyeri cl az első helyet, Jugoszlávia lesz 
a második, Románia a harmadik és Né
metország a negyedik, ha azonban Stei
ner elveszti a játszmát, akkor holtver
senyben Jugoszlávia és Magyarország 
osztozik az első helyen.

Roth Olga kozmetikai intézetében 
(Subotica. Kralia Aleksandia ul. 4, 
Rossiia Fonsiere palota) az összes szép
séghibákat u. m. szeplő, pattanás, mái- 
folt. szemölcs, alkalmatlan hajszálakat, 
arcbörliánilasztást stb. garantált ered
ménnyel kezel. — Minden hölgynek ér
deke. hogy a könnyen eltávolítható 
szépséghibáktól és az ezekkel együtt járó 
lelki depresszióktól mielőbb megszaba
duljon. Kiváló’hatású saját készítményt! 
szépségápoló szerek, kenőcsök, oude- 
rok. gyógvszappanok. arcfehéritő és 
szcplőkenőcsök szétküldése az egész 
országban utánvétellel. Tanítványokat 
kiképzésre elfogadok.

A legalantasabb állásból a legmaga
sabb állásba jutni, ez a Bata-gyár alkal
mazottainak jelszava. A Bata cipőjavi- 
tómiihely munkásai csoportokban Zlin- 
be kerülnek és ott szakszerű kiképzést 
nyernek. A megfelelő munkásokból lesz
nek a világ minden részében felállított 
fiókok vezetői.

— Lángban álló ravatal. Kassáról je
lentik: Az egyik belvárosi házban No- 
viszky Jánosné ravatala kigyulladt. A 
gyertyák közül egy-kettő gondatlanul 
volt a ravatal mellé helyezve és a 
gyertyák lángja ’belekapott a függö
nyökbe, néhány bútordarabba és az 
ágyneműbe. A holttest arca és haja is 
megperzselödött. A lángok az uccára Is 
kicsaptak és a járókelők a házbeliek se
gítségére siettek, akikkel együtt sike
rült a tüzet eloltaniok, mielőtt nagyobb 
baj támadt volna.

KINTORNA
® ■ ©

Kohnnal találkozik egy ismerőse Ab
báziában és megkérdi:

— Hát maga mit csinál Abbáziában? 
— Én nászuton vpgyok.
— Ejha, gratulálok. Hol az asszony

ka?
•— Az otthon maradt Pesten.
— Micsoda?
— Na hallja! Valakinek csal: kell len

ni az üzletben.

— Adj kölcsön száz koronát, pillanat
nyi pénzzavarban vagyok.

— Most nem adhatok. Majd ha pil
lanatnyi elmezavarban leszek.

Egy társaságban felmerül a. kérdés, 
hogy ki az optimista, mire valaki így 
válaszol:

— Optimista az, aki megvesz egy 
sorsjegyet, amelynek egy autó a fönye- 
remétnye és még aznap garázst bérel, 
soffőrt fogad és tíz hordó benzint ren
del.

— Móric, itt tudnál te engem hagyni 
özvegyen?

-- Ki van zárva, inkább öngyilkos 
lennék.

Kolin elmegy a fülorvoshoz, aki oda
illeszti a lükről a füléhez és sokáig néz 
bele.

Kohn egy darabig tűri, de aztán így
szól:

— Hiába néz bele doktor ur. úgyse 
fog kereszttillátnl, mert a m.Pik fülem
ben vatta van.
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közgazdaság
Állandó egészségügy! kiállítás Noviszadon

Vándorkiállítások a Vajdaságban

A noviszadi egészségügyi főnökség 
rövidesen az egészségügyi intézmények 
újabb sorozatát teremti meg, amelyek
kel folytatja a közegészségügy érdeké
ben eddig kifejtett ereménycs propagan
dáját

Noviszadon augusztus elsején a növi- 
szadi iparkiállitás megnyitásával egy
idejűleg az egészségügyi palota első 
emeletén állandó jellegű vajdasági 
egészségügyi kiállitás nyílik meg, ame
lyen a népbetegségekről eddig gyűjtött 
gazdag anyag kerül szemléltető bemu
tatásra. Külön tüdővész, trachoma, ve- 
neriás, malária és fertőző betegségekre 
vonatkozó osztályok lesznek, amelyeken 
ezen betegségek megelőzésére és leküz
désére Irányuló eszközök is bemutatás
ra kerülnek. A kiállításon külön osztály 
lesz az anya- és esecsemővédeleirrre 
berendezve és az egészségügyiőnöksés 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy ezt az 
állandó jellegű kiállítást ősztől kezdve a 
Vajdaság minden részében, mint ván
dorkiállítást fogja szerepeltetni cs be
mutatni. A kiállításon bemutatásra ke
rül a Vajdaság demograflkus helyzete 
is.

A jövő iskolai év elején az egészség- 
ügyi palotában a noviszadi középisko
lák számára iskolai poliklinika létesül, a 
melynek vezetését dr. Jojkics Vlada fő
orvos veszi át, aki ecélbó! a legköze

Hajózási és hajóépitési vállalat alakul 
Sztaribecsén. Sztaribecséröl jelentik: A 
sztaribecsei hajósvállalatok és a gabo
nakereskedők körében egy nagyobbsza- 
básu hajózási és hajóépítő vállalat van 
alakulóban. A terv szerint az újonnan 
alakuló vállalat elsősorban gabona- és 
szcmélysz’ájll fásra rendezkednék be. A 
vállalat átvenné a Sztaribecse és Novi- 
becsc közt közlekedő helyi hajókat és 
az Ács—Molnár—Vécsey-cég most épülő 
nagy személyszállító motoroshajóját. 
Ez az uj hajó, melyet Müller sztaribe
csei hajóépltővállalkozó épít, Sztaribe
cse és Beograd közt fogja lebonyolítani 
a személyforgalmat. A vállalat ezenkí
vül kisebb hajókat építtetne, melyekkel 
a gabortaszállifásokat bonyolítaná ie a 
Tiszán. A mozgalom élén Vőcsey Ká
roly sztaribecsei hajósvállalkozó áll és 
a tárgyalások már előrehaladt stádium
ban vannak.

A irank újabb zuhanása. Zürichből je
lentik: Péntek délelőtt a francia frank 
vette át Zürichben a zuhanást és a csü
törtök esti 13-as zárlat után pénteken 
reggel 12.70-el indult és egészen 12.30-ig 
zuhant. A belga frank eleinte tartani 
tudta a csütörtöki árnivót, tíz óra kö
rül azonban a francia frank zuhanása 
megingatta és 11.65-ig nyomta vissza. 
A líra pénteken 17.35-ös árfolyamon 
stabilizálódott. A devizapiacokról érkező 
ielentések szerint a francia frank pén
teken a legmagasabb árnivót Newyork- 
ban érte el, ahol a csütörtöki 247-től 
Pénteken 236-ra esett, úgyhogy zürichi
Paritásban 12.18 Páris utolsó értékelése.I

Országos vásárok. Budiszaván juiius
19-ikén és 20-lkán, Crnabarán juiius 
1̂ -án, Kumán és Szrbobránban juiius 
’"’•én, Kulán és Novakanizsán augusz
tus l-én lesznek az országos vásár* k. 
•Mindezekre a helyekre bármilyen vész
mentes helyről szabad állatokat felhaj
tani, sznbáilyszerű járlatlevelekkel.

Veszélyben a martoposl paprika-ter
més. Szentéről jelentik: A martonosJ 
•tatár nagy részén szépen fejlődő pap. 
fikatermés néhány nap óta erős vészé, 
illemben forog és ha csak a lakosság 
lne* a hatóság nem vet gátat a puszti- 
tasnak, több százezer dináros kár éri a 
tazdákat. A hét elején tűnt fel a pap- 
"tavetésekeo az agrotis segetum nevfl

lebbi napokban többhetes tanulmányútra 
indul,

A meglevő és a noviszadi elemi is
kola részére készült iskolafürdön kívül, 
a poliklinikábau további két iskolafürdő 
létesül, mely utóbbiakat a középiskolai 
tanulók iogják teljesen ingyenesen hasz
nálni.

A harmadik uj intézmény az egész
ségügyi palota tüdőgondozó intézetében 
felállítandó Röntgen-laboratórium lesz. 
A Röntgen-laboratóriumot dr. Vermes 
Anna fogja vezetni.

Az egészségügyi felügyelőség Vin- 
kovcén iskolai poliklinikdt létesít, azon
kívül a vinkovcci kerületben cs Bács- 
megyc egészségügyileg legelhanyagol
tabb községeiben egészségügyi állomá
sokat létesít, ahol állandó ambulancia 
feszi a népbetegségek leküzdésére, mely 
ambulanciák s célra épiiir vasházakban 
lesznek. Ezeken az egészségügyi állomá
sokon az állandó orvoson kívül ápoló- 
nővérek is lesznek alkalmazva, akik 
azonkívül, hogy az orvosnak segítenek, 
a lakosságot az egészséges életmódra ki 
fogják oktatni és felkeresik a lakossá
got saját otthonában, hogy a helyszínén 
mutassanak rá az egészséges életmód 
teltételeire. Az egészségügyi állomások 
népfürdőkkel lesznek felszerelve, ame
lyek ingyenesen állnak a lakosság ren
delkezésére.

féreg, amely négy nap alatt több, mint 
harminc holdon termett paprika koroná
ját teljesen lelegelte. A szürkeszinü fé
reg, amely mintegy három centiméter 
hosszú, ujjnyi vastagságú, nappal a 
földben bujkál, este végzi romboló mun
káját. A szeutai járás gazdasági fel
ügyelője az érdekelt gazdáknak szak
szerű útbaigazítást adott a helyszínen 
és a maga részéről is minden intézkedést 
megtett a férgek kiirtására.

ösztöndíjas tanulókat küld ki Cseh.
Szlovákiába a földmivelésügyi miniszter.
Szentáról jelentik: Szenta városhoz 
megérkezett a földmivelésügyi minisz
térium 28.062. számú rendelete, mely 
arról intézkedik, hogy négy diákot a 
csehszlovákiai Vodnyahenben a halá
szati szakiskolába felvesznek és két 
éven át mint ösztöndíjas tanulót kiké
peznek. Csak azokat veszik fel ösztön
díjas tanulóknak, kik Jugoszláv állam-,
polgárok, elvégezték a polgári Iskolát m<*- Mérlegelés délelőtt tízkor Neve- 
vagy a töldmives iskolát, legalább 17 Bruchner László címére keiden-
évesek, egészségesek és kötelezik ma- | s z o m b a t  estig, 
gukat, hogy a tanfolyam bevégzése 
után négy évig állami szolgálatban ma 
radnak. A szülői beleegyezést igazoló, 
erkölcsi és tanulmányi bizonyítvánnyal 
felszerelt kérvényeket legkésőbb juiius 
hó 30-ig kell az illetékes állatni gazda
sági felügyelőségekhez benyújtani

TŐZSDE
Zürich, jul. 16. Zárlat: Beograd 9.12, 

Páris 13.30, London 2515 egynyolcad, 
Budapesten esnek a sertésárak. B u - ^ l ó  hárontnyolcad Brüsszel 

dapestről Jelentik: A legutolsó hét f o J  "  >7-35- Amszterdam 207.50,
,v.v....... ■■ . Décs 73, Pzófia 3.735, Prága ,5.j0 BU-

lyaman » L bpe,, 72.275, Bukarest 2.395.
a felhozatal, hogy a piac a gyenge to- | r
gyasztás mellett nem tudta felvenni a Beograd, jul. 16. Zárlat: Páris 134, 
felhajtott sertéseket. A sertésvásár London 275.50, Newyork 56.55, Brüsszel 
irányzata ezért állandóan lanyhult, amit 135, Qenf 1096.25, Milánó 191.50, Berlin 
fokoz a szomszédállamok lanyha Irány- 13.50, Bécs 8, Prága 167.70, Budapest 
zata. A sertésárak ezért napról-napra 96, Bukarest 26.50.
esnek. A sertészsír egy hét alatt 3000 Novlszad, terméuytőzsde, jul. 16. Bu-
koronával 0,^ bb?^otJ és Pénteken m a r k .  1 vagon bácskai 310 dinár, 1 va- 
2J.000 koronáért kínálták a sertészsírt, gon bánátk Becskerek paritás 305 d{. 
de Így sincs rá vevő. nár, 3 vagon bánáti, uj, per augusztus,

Árlejtések- Noviszadról Jelentik: A Bega hajóállomás 265 dinár. Tengeri: 
noviszadi állami közkórház igazgatósága 17 vagon bácskai 190 dinár, 5 vagon 
1936 juiius 28-ikán fél 10 órakor nyilvá- bácskai franco Noviszad 195 dinár, két 
nos szóbeli árlejtést tart augusztus 1-től vagon bácskai franco Boszna- 
november 30-ig szállítandó hús és zsir Bród 210 dinár, 1 vagon bánáti Szenta 
beszerzésére, havonkénti 50.000 dinár paritás 190 dinár, 40 vagon szerbiai 
értékben. Bánatpénz 20.000 dinár. Julius sárga Duna hajó 180 dinár. Liszt: egy 
29-ikén havonkénti 30.000 dinár értékű vagon O-ás kombinált bácskai 530 dinár, 
fehér és barna kenyér beszerzésére. 1 vagon bácskai 100%.os 380 dinár.
Bánatpénz 1A0QP dinár. Juiius 30-lkán í Korpa, egy vagon bácskai jutuzsákban

fűszer- és gyarmatáru havonkénti 25.000 
dinár értékben. Bánatpénz 10.000 dinár. 
Julius 31-ikén burgonya, hab, hagyma 
és zöldség beszerzésére havi 25.000 di
nár értékben. Bánatpénz 10.000 dinár. - 
A szuboticaj kerületi pciiziigyigazgatö- 
ság 1926 július 26-ikán délelőtt 10 óra
kor helyiségeiben írásbeli árlejtést tart 
a pénzügyigazgatóság helyiségeinek el
helyezésére alkalmas ház megvételére. 
A 100 diliáros okmánybélyeggel ellátott 
árajánlat legkésőbb juiius 26-ikán dél
előtt 10 óráig benyújtandó a pénzügy- 
igazgatóságnál.

SPORT
e s s  •

Hibaigazítás. A WAC—SAND mérkő
zésről írott cikkünkbe sajnálatos hiba 
csúszott be. A mérkőzést a bécsi csa
pat nem 5:2 (2:0), hanem 5:0 (2:0)
arányban nyerte meg;

Oldboy-mérközés Topolán. A szubo- 
ticai vasutigazgatósás oldboy-csapata 
vasárnap Topolára rándnl át. ahol a 
íopolai SC öreg-futballistáival méri 
össze ereiét. A mérkőzés alatt katona- 
zene —- este táncmulatság lesz.

Vasárnapi mérkőzések Noviszadon. 
Noviszaclou vasárnap a zemuni ZASK a 
noviszadi Radnicskivel, a Vrbászi SK a 
noviszadi Makkabival fog mérkőzni.

Tcnnlszverseny Sztaribecsén. Sztari
becsén a sztaribecsei tenniszklnb és a 
vrbászi cukorgyári klub között tennisz- 
verseny volt, amelyet a vrhásziak 
nyertek meg nagy fölénnyel. A férfi- illet
ve női-egyesben és a páros\er.>enyben 
Auslohner Irén, Auslohner Béla, Venza
ra Libush és Venzara Ottó győztek.

Atlétikai verseny Becskereken. Becs- 
kerekről jelentik: Az Obilics juiius 25-én 
atlétikai versenyt rendez, amelyen csak 
vajdasági atléták vehetnek részt.

A vajdasági atlétikai alszövetség al
osztályokat állít tel. Becskerekről jelen
tik: A vajdasági atlétikai alszövetség 
elhatározta, hogy azon vajdasági váro
sokban, ahol több egyesület működik, 
atlétikai alosztályt állít fel. Alosztályt 
kap Szubotica, Szombor, Noviszad és 
Pancsevó.

Birkózóverseny Szcntáu. Szentáról 
jelentik: A Szentai AK birkózó-szakosz
tálya elhatározta, hogy Szenta város 
bajnokságáért vasárnap délután két óra
kor birkózó versenyt rendez a SzAK 
sporttelepén. A döntőversenyeket pedig 
az Eugén-szálló nagytermében tartják

0

127.50 dinár. Irányzat: változatlan. For.
galom: 63 vagon.

Szentai gabonaárak, jul. 16. A pénteki
piacon a következő árak szerepeltek: 
Óbuza 300 dinár. Újbúza azonnali kasz
aival 250 dinár. Augusztusi fizetéssel 
255 dinár. Tengeri morzsolt 175 dinár. 
Zab 125 dinár. Árpa 130 dinár. Sörárpa
152.50 dinár. Multarmag NO dinár. Kö

pés 12u dinár. Bab 115 dinár. Heremag
2010 dinár. Rozs 170 dinár. Repce 360 
dinár. Irányzat: változatlan. Kínálat: 
élénk. Kereslet: szünetei

Szonibori gabonatőzsde, jul. io. Obu- 
za: Szombor, Noviszad, Szerémség 300 
—305 dinár, újbúza: bácskai Tiszán 
vagy Began slcppbc rakva 257.50— 
262.50 dinár. Ózab 175—135 diriár. Ózab 
szlavóniai 185—195 dinár, ujz.ab bácskai 
140—150 dinár. Óárpa 150—155 dinár, 
ujárpa 140 145 dinár. Kukorica Szom
bor, Noviszad, Szuboiica paritás 185— 
190 dinár. Fehérbab 150—160 dinár, kéz- 

i ze! válogatott 105—175 dinár. Liszt 0-ás 
i 500—520 dinár, 2-es 454—470 dinár, 4-es 
425—445 dinár, 5-ös 400—415 dinár, 
6-os 300—320 dinár. Forgalom: 68 va
gon.

Budapesti gabonatőzsde, jul. 16. A
haíáridöpiacon az irányzat szilárd, a 
forgalom különösen búzában és rozsban 
nem érte el az előző napi mértéket. Hi
vatalos ármegállapítások ezer koronák
ban: Magyar búza szeptemberre 374— 
376.5, zárlat 377—373, októberre 374.5— 
378, zárlat 378—379, rozs októberre 265 
—268.5, zárlat 268.5—269. A készáru
piacon az irányzat tartott, a forgalom 
közepes. Egy tétel jugoszláv búza szo
bi paritásban 190 cseh koronáért talált 
vevőre. Hivatalos árfolyamok ezer ko
ronákban: Búza 415—435, újbúza 377.5 
—385, rozs 260—265, árpa 230—250, zab 
29U—310, tengeri 252.5—257.5, repce 530 
—550, korpa 167.5—170.

Csikágói gabonatőzsde, jul. 16. Búza 
júliusra 143.5, búza szeptemberre 
142.375, búza decemberre 145.375. Ten
geri júliusra 76.625, tengeri szeptember
re 82.5, tengeri decemberre 84.378. Zab 
júliusra 38.5, zab szeptemberre 41, zab' 
decemberre 43.75. Rozs júliusra 104,. 
rozs szeptemberre 106.75, rozs decem
berre 111.25.

Nowyorkl gabonatőzsde, jul. 16. Búza 
őszi vörös 157.375, búza őszi kemény 
162.5. Tengeri 94. Liszt 750—800.

TOLGYFAPARKETTA
mindenféle minőségben

HORNYOLT TETÖCSERÉP
v a lam in t

l a  S Z E R E M !  T Ű Z I F A
á llan d ó an  a leg o lcsó b b an  k a p h a tó  a

FAIPARI TÁRSASÁG
(DRVARSKO 1NDUSTRIJSKO D.) 

FATELEPÉN, NOVISAD 
örményi ut. — Telefon 208.

A vasú ti h íd h o z  veze tő  u tó n , az  ú jo n n an  épUlt 
tö zsd ep a lo ta  m ögött. 6119

RAXALPI
SODRONYKÖTÉL

FÜGGŐVASUT
ELSŐRENDŰ LÁTVÁNYOSSÁG

WIENBŐL 2 ÓRA A RAXALPRA
(2009 MÉTER) 6134

1000 méteres magasság 10 perc 
alatt. A herytetőn helyi vendéglő, 
gyönyörű panoráma, nagyszerű ma
gaslati kilátások. Óránkint egy vo
nat, azonkivlil szükség szerint.

Kiindulási pont Payrebach-Reichenau 
állomás, a r/ien-grazl vonalon
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NYILTTER

Ozv. Borzaski Vladimirné Sentán, a Sveti 
Sáva trg 1 sz. alatti üzletét átvettem. Felszólítom 
a hitelezőké!, hogy követeléseiket nálam nyolc nap 
alatt bejelentsék. Később jelentkezőket nem veszek 
figyelembe.

Szenta, 1926. julius 14.
Krausz Zsivmond6270

- g — - i  auraer '75.--T.ux

MEGHÍVÓ
A Szuboticai Általános Ipartestület /926. évi 

julius hó 25-ikén délelőtt 10 órakor, határozat
képtelenség esetén 1926. év augusztus hó 1-én 
tartja  a Hungária-vendéglő nyári helyiségében

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT,
m elyre a testület tagjait tisztelettel meghh ia a 
Szuboticai Általános fpartestiilct Elöljáróságának 
1926. évi julius hó 6-ikau hozott 36—1926. (d. 
pontja) szánni határozata folytán
Vukovic Géza Zvekanov Antal

titkár. elnök.
A közgyűlés tárgysorozata:
1. A közgyűlés m egnyitása, jegyzőkönyv 

vezetésére és hitelesítésére négy tag kijelölése.
2. Évi jelentés felolvasása, péuztárforga- 

lom és vagyonkimutatás.
3. l'elm entvény megadása.
4. Költségelőirányzat az 1926. évre.
5. fiz előljárósági rendes tag és öt helyet

tes választása.
6. Indítványok.

Figyelmeztetés! Napirendre Ki nem tűzött indítványok 
csak azon esetben lesznek tárgyalva a közgyű
lésen, ha tiz tag aláírásával legalább öt nappal a 
közgyűlés napja előtt a választmánynak beada- 
tik. Szavazati joggal csak azok bírnak, akik nin
csenek elmaiadva báróin éves tagdijhátralékkal. 
§. 11. Alapszabályok.
Szavazás esetén csak fehér szavazólappal lehet 
szavazni. 6261

Önkéntes árverés.
Sztara Moravicán a volt Kohut-féle, jelenleg

Farkas-féle igen jómenetelü, a piac kellős köze
pén fekvő legforgalmasabb nagyvendéglő, ahol az 
összes mulatságok valamint a rendes vasárnapi legény
bálok tartatnak, teljes berendezéssel, nagy tánc
teremmel, mozigéppel, villanyberendezéssel és tel
jes felszereléssel, valamint a vendéglőhöz tartozó 
Facsar-kőzben levő hatalmas pincével és jégverem
mel együtt önkéntes árverés utján e hó 25-én dél
előtt 11 órakor eladó, Kikiáltási ár 400.000 din.

Árverés előtt az árverezők 10%  biztosítékot 
a kikiáltási árból kötelesek deponálni az eladónál.

Szükséges információkat ad St. Moravicán az 
eladó vagy a községi jegyző. fi09g

Kereskedelmi és Iparbank R. T. Noviszad

K Ö L C S Ö N Ö K E T
elnoyös felté te lek  in r lle tt  t ö r  

l e j t é s r e  folyosónk több évre .
ELADOK,BÉREEADOK 

VESZEK, BÉRBEVESZEK
földek*!, h ázak u l, g y á ra k a t és 
h>7-'inóuvba iniuU enféle á ru l.

BESZERZEK
kávéházi, vendéglői, italm éM si 

bonpolgársági é s  k iu tazási 
eng t dél veket

ELFOGADOK m in d en fé le  kér 
vények nv 'pirásáI s c-rb. hoi- 
v á t, tr agyar. ném et, angol és

francia n ye lven  
ELJÁROK szab íd i  r n z á s i  tlevek 
ben, szolidan, g y o rsan  és  a

legpon tosabban

J O S I P P E  I 6
kereskedelm i és b izom ány i 

Ü gynöksége SuboticaVI. Trum biéeva u lica in.

LEVER BROS. LTP„ 
Port Sunlight. 
ENGLAND.

Hirdetmény
Értesítjük t. betevőinket, hogy a nálunk el

helyezett állandó betétek kam atlábát 8 %-ra, a 
folyó betétek kam atlábát pedig 7 %-ra leszállí
tottuk. A betéteket intézetünk mindenkor és bár
mely összeg erejéig felmondás nélkül fizeti visz- 
sza.

Noviszad, 1926. julius 1.
6266 Az igazgatóság.

fO

B udapesti uricsalád
elvállal a jö v ö  tanévre

2-3 középiskolai 
tanulót

teljes ellátásra. Egészséges gyönyörű 
lakás a városliget közvetlen köze
lében. Német, angol, francia, olasz 
nyelvoktatás. — Családi felügyelet. 
Címmel a kiadóhivaiat szolgál.

•, > •> • * «»• 'V «•
L_

•- ’?•*J* ...

r*
<?.r • M

" t f  Kertet

Nem veszi el a gyapjú m elegét. 
Sértetlenül mos ki minden finom  kelm ét 

Képviselet és lerakat:
Norbert Weiss i Drug Zagreb

Sajmiste 51. — lelefon 7—33.
T áv ira tc ím ; NORBERiíS.

Páinden kereskedésben  
és drogériában kapható

ALTER 55̂ 8
MAGÁNTANF0LYAM

ElökészŰ  közép isko la i ö ssz e 
vont m ag án v izsg á la to k ra , é re tt

ség ire , bárm ely állam ból.
Budapest, Rákóczi ut 51.

Csődárverési hirdetmény
Alulírott, mint a vb. Beck i Drug cég tömeg- 

gondnoka közhírré teszem, hogy a csődleltárban 
felvett és eddig el nem adott áruk, u. m. vas- 
eszteigapad és fúrógép, tüzifecskendő, arató, fű
kaszáló és gereblyézőgép, szivattyúk, tömlők és 
tejszeparátorok, ■— továbbá asztalosoknak, lakato
soknak, autó-, malom- és cséplőgéptulnjdonosok- 
nak való szerszámok és alkatrészek és pedig ; 
kör- és szallagfürészek, vízvezetéki cikkek, drót
kefék és drótkötelek, smirgl kövek, gumi, asbest 
és klingerit tömítések, felvonóserlegek és fakere
kek, fúrók és reszelők, vízállásmutatók és üvegek, 
végül egy pénzszekrény és az egész üzleti beren
dezés, a csődválasztmány határozata folytán ju lius  
hó 19-én, reg g e l 8 és fé l órakor, bírói kikül
dött közbenjöttével nyilvános árverésen  e l
adatnak.

Vételi illetéket vevő fizeti. Az eladott ingó-

w

Ságoknak minőségéért és 
ságot nem vállalok.

mennyiségéért szavatos-

6176
8 5 3-5]

Dr. Bíró Andor
ügyvéd, tömeggondnok

b s nraaaxy n a n 6 s a sj
FF F

K IN T L É V Ő SÉ G É I ! 
B E H A J T Á S Á R A

SZÁLLÍTUNK cégnyomással ellátott

FELSZÓLÍTÓLEVELEKET
SZERB-CIRSL, HORVÁT, MAGYAR ÉS 

NÉMET NYELVEN

400 d rb (100— 100minden nyelven! Din. 140 — 
.  8 0 0 , ,  ( 2 0 0 -2 0 0  „
■ 200 drb egy n y e l v e n ______
I 500

) ff

19 19 II 11
1000

99 9 HHWAWtT. * fi

19 11 11 19

2 0 0 --
60-“

1 0 0 '-
160’—

szállítás utánvéttel

MINERVA-NYOMDA R.
SUBOTICA

T. nD

E L S Ő R E N D Ű  MUNKAERŐ
sokoldalú tapasztalattal nagykereskedés- és gyár
iparban könyvelés, szerb-német (magyar nyelvtu
dással is) levelezésben legalaposabb, teljes képes
séggel ahhoz, hogy rövidesen cégjegyzővé léphes
sen elő, olyan cégnél találhat alkalmazást, mely
nek Béograd közelében 2 városban van nagyke
reskedése és gyára és később központi irodáját 
Beogradba helyezi át. Ajánlatok csak olyan urak
tól vétetnek tekintetbe, k ik ra követelményeknek 
bizonyosan megfelelnének „Életpálya" jelige alatt 
fizetési igényel; megjelölésével és fényképpel 
Schmolka hirdetőirodála Novisad, Futoski put 2.

iniézendők. 6263

»•» * * . _

a világ legnagyobb vására:

n.ooo kiállító 2 i  országtól
160.000 bevásárló 4 4  országból

Ő s z i  vásár 1926:
augusztus 2 9 -tö l szeptem ber 4 -ig

A lá to q  a t ás m in d en k i s zá m á ra  elönyösiI

közelebbi felvilágosításokat nyújt:

M O S E R  &  W E R T M E ÍM
NOVI5AD

a le ip z ig i m in ta v é sá r t isz te le tb e li  k ép v ise lő je  
é s  a cin

LEIPZIG! VÁSÁRIRODA

fi c 9  -Fr-resLTO g 9 o a

Z S Á K

Z S I N E G
P O N Y V A

kender és m anilla kévekötő fonalak) 
tűzoltó- és cséplőgép tömlők, 

ponyvakölcsönző intézet. 
Kárpitos kellékek, bútorszövet,

afrique, lóször, pehelytollpótló stb. 
Szőnyeg és linóleum nagy választékban

ENGROSS, EN DETAIL.

W iltiiilill fs Társa Suíotici
Detail Városi bérpalota. — Telefon 192.

Engross Wilsonova nfica 7. — Telefon 190.
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Agilis helyi képviselőt 
keresünk Suboticára

(csak helyben lakó egyének jöhetnek tekin
tetbe) azonnali belépésre, fix fizetés és magas 
jutalék mellett. Ajánlatok szerb vagy német 
nyelven Elektro-Lux Beograd, Kralja Milana 

37. címre küldendők.

ELLENDÜL

GAZDÁK 
MINDAZOK,

akik sz ívesen  isz 
nak h ideg vizet

MOHÁCSI
KORSÓBÓL
leértenek e s t  minden keret* 
kedésben . K ereskedők for- 
dúljanak ism ét áraiánlatért

L. VUŐKOVIÓ-HOZ
NOVISAD s i if

SCHLAGER HENRIK
bőröndét és  speciális bőráru  

szak üzlete
SUBOTICA, ALEKSANDROVA 1 

(Lelbach-ház)
Jobb házból való fiú  
tanoncul fe lvétetik . 61031

) • *• •>

AZ ÜZLETE
ha csinos és Ízléses levélpapíron levelez!

Hogy a kisiparosok és kiskereskedők számára is 
megkönnyítsük, hogy olcsón szép és tetszetős 
nyomtatványokhoz jussanak, előnyárakat szabtunk 

meg kisiparosok és kiskereskedők számára.
Szállítunk

500 drb nagy levélpapírt, 500finom borítékot
osszeaen 1 8 0  dinárért

és 1000 szám lát 100 dinárért 
összesen 2 8 0  dinárért.

Olcsóbb mint ba cégjelzés nélküli papiron levelez 
Olcsóbb mint ha papirszeletelcre írja a számláit
Minden nyomtatványt két vagy kívánatra három 
nyelven készítünk. — A szöveget mi lefordítjuk.

Jó papír. — íz l é s e s  kivitel.♦ -
Vidékre a megrendelés napján elküldjük 

a nyomtatványt.
Szállítás utánvétel mellett.

S z a b á s z
^rzoudali belépésre fel
vétetik. Ajánlat kül
dendő a „BEGA“ hir
detőirodához, Veliki- 
Beékerek, a főpostával 

szemben.

f—

Speciális órajavitásokat 
legszakszerübben végez

Krekus
óra specialista

Subotica
G yüm ölcspiac 4.
A ranym űvesek  

so rán

MINERVA NYOMDA SUBOTICA
' »l l I’l

S U B O T I C A

Olcsó fogászat
m inden

hétfő, szerda éa pénteken  
d. •• 8-10-ig, d. u. 1*2 és 6-7-ig 

Subotlcán
Jelaéléeva uh 1., I. em elet 

Karadjordjev try sarkán  
Rudié kitérővel szem ben

22 karátos aranykorona 200D. 
Double korona 100 dinár 

Fehér fog 50 dinár 
Foghúzás 20 dinár

ALKALM I VÉTELI

PA PL A N T
k iá ru síto k  300 darab

dup la  k lo tt p ap 'an , leg ,óbb mi- 
n ségből á 180 d inár. Egyik 
oldal finom k lo tt, a m ásik  o da; 
jó zefir vagy  sifon á 160 d in ár
HASCHHIHER SIMON

BAŐKO-PETROVOSELO

E L Ő N Y omdat

MÓDernöl

F E L szerelve
legolcsóbban szállít

LEOPOLD SÁMUEL
SABLONGYÁRA 

SENTA 25T

A LEG JO BB N E M E T R Á D IÓ U J S Á G  A

R A D IO W E L T *w
Megjelenik minden szombaton. Tudományos 
sikkek a népsseril lUniatrátt r Adlériportek*

Szerkesztőség és kiadóhivatal;
WIEN n i., RÜDENGASSE No. 11.

Ne mulassza el inég ma előfizetn i ezt a kitűnő rid iőszaklapo

A „RADIOWELT" előfizetési árai:
Egész évre 300 dinár — Félévre 160 dinár 

Negyedévre 80 dinár. Egyes szám ára 8 dinár.

H asznált, de j ó  karban levő

v e n t i l lá to r t
keresek

Részletes ajánlatokat 
„Üzem" jeligére a kiadóba kérek.

s?col

GAYER JAKAB BÚTORGYÁRA
NOVI-VERBÁSZON 
úttörő munkát végzett

a modern lakásberendezés kialakulásában. §

q  A 4 /

E S T I K U R ÍR
budapesti estilap. Főszerkesztő: Rassay Károly 

A liberális polgárság lapja.
A magyarországi eseményekről az Esti Kurírból 
értesül a leggyorsabban. Jugoszláviában kapható 

a kora délelőtti órákban. Egyes szám ára 
2'B0 din. Előfize tési dij egy hónapra 60 din. 

Előfizetéseket elfogad a jugoszláviai főbizományos

Hefiiinfiiii Pioai. Novinsti i Oalasni Zmfi fi. fi.
Podruinica Subotica, Vojnoviéeva ul. 7.

*Nem0sz*v
o♦

A legújabb szabású  
ingbugyik, hálóin 
gek , kombinék, ho
zott vagy saját 
anyagból tüazsur- 
ra;, ptypoennel stb.

LE A Z  Á R A K  K ALI
M il'is  1-töl TŰZIFÁT kétszer o ly olcsón adunk, m int a bácskai 

kereskedők! Mai i r a ta i t :
I. o. bükkfa 2 6 0 0  dinár
1L o. bükkfa 2 1 0 0  dinár 6182
I. o. cserfa 2 3 0 0  dinár
I. o. tölgyfa 2 2 0 0  dinár

10,000 kg.-kénf franko bármely vojvodinai állomás. Szállítás után
véttel 750 dinár előleg vagy bankgarancia ellenében. 
.PETROVA GORA* erdStpart * á lla 'at VRGP NŐST.

Tolslojb̂ a (Údor) ul. 21. sz. alatt

Két bankszakm ában já rta s

t is z tv is e lő
egy szerb-magyar-német nyelvismerettel váltóosz
tály részére, egy aki a francia, vagy angol nyelvet 
is tökéletesen bírja, külföldi levelezés részére 
bankintézetben azonnal fe lvé te tik . Ajánlato
kat referenciák és fizetési igények megjelölésével 

„6200** szám alatt a kiadóhivatal továbbit.

Gummitaip és gummisarok
Rossz időben egyáltalán nem luxus, ha „Palma“-t hord 
cipőjén, jó időben a szandálján, mert a járás ezzel 
kellemes és ruganyos és igy minden takarékos és prak
tikusan gondolkodó embernek szüksége van erre 

Miért? Mert tartósabb és olcsóbb, mint a bőr. 
Tegyen kísérletet és gyorsan arra a meggyőződésre j u t ,  
hogy nem is szabad „Raima- nélkül felvennie cipőjét.

Jég! Jég!
r
Értesítjük az ekszportő'röket, hogy  
hushűtésre és fagyasztásra  teljesen  
berendezkedtünk és azt szak sze
rűen m inim ális árért eszközöljük. 
Jég minden m ennyiségben kapható  
és kívánatra házhoz is  szállítható.

H am burger jég g yár Subotica
Telefon 566. 10031

UiUiaSA. EBÉÜL® ÍS MB8ESEBDE2ÉSE sít.
e lső ren d ű , — a legegyszerűbb tő l a leg

finom abb — k iv ite lben
NAGYBAN <s K IC SIN Y B E N

9 m in d en k o r o lcsóbban v á sá ro lh a t, m int bárhol 
a legkedvezőbb fizetési m egkönnyítéssel

ÁTLÁSD. D. Dator-és faárugyár, NO YISAD
955

BHIORI
' ’ . 'b

o«4’Q

Elektromotor AEG Union
forgóáramu, 1500/30 típus, 50 per, 220 Wolt, 
állandó Kw 32., valamint kukoricam orzsoló  
„CASALI 11“ Hofherr-Schrantz egy vagon 

óránkénti teljesítménnyel e l a d ó
GROSJEAN GŐZMALOM PANÖEVO

' -v*

5 0 3 - a s
ÍÖ-

az ideális 5 üléses vojvodinai túrakocsi. A régi 
501-ei és 502-es jobb, modernebb és szebb 

kivitelben.
CHQ-PC 2 és 4 üléses, az autótechnika min- cs den vívmányaival kiállított legol
csóbb f iat autó, kombinált személyautó teher

kocsira átváltoztatható karosszériával.
507-es 6 Üléses, 4 hengeres 

512-es 6 Üléses, 6 hengeres
nyitott és csukott típusok garageuukból azon
nal szállíthatók. — Nagyon előnyös fizetési 

feltételek
FIAT-TORINO KÉPVISELET

A U T O M O B I L !  A
Subotica, Skadaraba ul. 7. — Telefon 151.

• v *

•»•

' •* • 
’At
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HftRBBRí BlflSKŰP
KQRZO MOZI
Julius 15-től 18-ig

C s ü tö r tö k tő l- v a s á r n a p ig  
J A C K IE  C O O G A N  F IL M !

n
ebben a filmjében a 
kis Jackie nemcsak í»u 
de leányszevepet is ala 
kit, ő a cirkusz prima

donnájaara

1 1 A  Z  A  S  S  Á  ü
' /VVV̂ /IAAO/VWV ZWWW\AAA'
InteMtacns. csinos leáiiv- 
rokonomat férihezadiuíin 
komoly, jómódú, 40 éven 
felüli izr. úriemberhez. — 
l eveleket ^Megfelelő ho
zomány* jeligén to\ úbbit 
H  k  t e l  dói 11 Vdí dl. 0J51
nWW,
foglalkozás

Vincellér vagy szőlészeti 
iskolát végzett, ukv a 
szőlészethez, mint a bo
rászathoz kiválóan értő 
szakembert keresünk. 
Aiániatok »Uradalom« jel
igére a kiadóba kérünk.

__  _____ 5913
Keresek egy ustorkészitő 
szakmunkást, aki a szak
mában teljes iárlassaggal 
bir. Lehetőleg nőtlen, ko
moly emberek ajánlatát 
kérem, fizetési igéinek 
megjelölésével- — Kunst 
Kristóf tímár. Jasa-Touiic 
(Módos) Bánát._____6 2 .ki
Egy jó tüziember jó fize
téssel állandó munkára 
felvétetik. Üveges Antal. 
Raeka-Topola. 6238

CíPBHÖlhlegeSSÉSBH
m érték szerin t elsőrendű 

anyagból olcsó árban  készülnek

P E T R Ó -n ál
P aja  Kujundziceva ulica 4., az
Úri kaszinóval szemben !

Péksegéd ki a komlókc-
n\ ér sütéshez ért. azon- 
nalra kerestetik. Cim a 
kiadóban.___________ 6206
Fömolnári állást keres el
sőrendű bizony it vári vok- 
ikal rendelkező főrnoluár. 
Alakit vagy uionnan sze
rel, m álon xr érc két szak
szerűen kezel. Cim: Ha
lász István főmolnár. Sta- 
ra-Ka»iíza. 6109

LIFKA MOZI
12— 18. h é t f ő — v a s á rn a p ig

Egéíz héten!
BÁNKY VILMA

KO.' ÁLD KOLMAN
v . j g j  itrakciója

a f síiíiE asEJiii
t u l iA p . ia  Iftánysziv egy, <‘ 
h,»b< tű n  ni m egvakul! tisól sze-

'ersröc/ófco <» felvonóéban. 
BAJKY VILMA ma A m erikának 
'^•’ünnepe több m űvésznője és 
Lilian G ischnek egyeljen  komoly

1 ív.Uími.
l 'v r n  szép  lilni m ég  nem  v<»H 

• < »• \ h am ar néni is lesz.

Jövedelmező ken viseletét 
átad ügynököknek, kép
viselőknek, stb. nagy kül
földi eég. Aiániatok »Ohnc 
Kapital und Vorkenntnisse 
9784« jelige alatt a kö
vetkező címre küldendő: 
Piras. Prag. JindriSska 
18 C .S J?^  lö'd

Fodrászsegéd azonnali 
beléuésre kerestetik, bubi-

hai vágásban jártasak 
előnyben. Ludvigh Mihály 
fodrásznál Sombor. 6240
Idősebb izraelita nő. szál
lásra gazdasszonvnak fel- 
fe! vételik fíerzog fa keres
kedőn él. 6258
Pincemester, szakképzett, 
gyakorlott, ki már na
gyobb borkercskedések- 
nen önállóan működött, 
tartós alkalmazásra fel
vétetik. Ugyanott egy 
szakképzett snííőr. kita
nult mechanikus teherau
tóhoz alkalmazást talál. 
Aiániatok: Hinko Biess-
lauer \  inkovei intézen- 
dők. 6269

VÉTEL-ELADÁS | i

Pálinkafőzők! Barack és
gyümölcspálinkát keresek 
megvételre. — Andriia 
Svarc, Zcntai-ut 17. 6166

6 HP magánjáró lokomo-
, bil 15.000 dinárért eladó.
(jürezin. Opovo (Bánát).

6232

Nyári kiárusítás! Lüsztcr- 
kabátok. vászonkabátok, 
nadrágok, férfi ölt tíny ök, 
összes nyári ruhák minden 
elfogadható árban. Nöi- 
íelöJtök féláron kiárusít- 
tatnak Eisler Izsónál. Ba
rátok temploma során.

6174

Jégszekrény, közénnagv- 
sáau. eg.v nyáron hasz
nált. eladó. Jónás József, 

í A1ol (Backa). 6264

apróhirdetések
Apróhirdetés tgy hó 1 dmá», vsíts^hrtús es «®»*° 
kétszeresen M im it Legkisebb sproh.rdetés á r .  10 din. 

Cselt felbélyegzett jeligés leveleket tovsbb.tuux 
Kerdezőak-.MféAckbez v ils í’.bélyeg melléklendő.

18 é v  óta fenálló úri sza
bóüzlet szövetraktárral 
együtt kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Cím a 
kiadóban. 6208

Eladó 62, 76, 106. 160. 
153. lók. 210. 650 holdas 
elsőrendű szlavóniai bir
tok épületekkel, felszere
léssel, terméssel, holdan
ként! 3500—1)500 dináros 

árban, részletfizetésre is, 
621 holdas usrármentes 
•mmtagazidiaság. gyönyörű 
kastéllyal, nagyon gaz
dag felszereléssel, park
kal. 40 hold termő szőlő
vel liszamenti nagy vá
rosban és sok más kisebb- 
nagvobb bácskai, bánáti, 
boszniai birtokok. Felvilá- 
gositás válaszbélyeg) el
lenében. Bömches köz
vetítőirodája. Bácskato- 
pola. 6274

Eord-traktor. keveset 
használt, vételre kereste
tik. eke nélkül is. C il i i :

Búza ispán Kanak (Bá
nát.) _____________ 6275

Birtokokat az ország bár
mely bel vén keresek 
bérbe cs megvételre. - - 
Részletes ajánlatokat sür
gősen kérek. Bömches Motorbleikli olcsón eladó, 
közvetítő irodája. Racka-, Martin/, géplakatos, l’ár-
Topolán.

mert a De Dión Bufon 

autóüzietében ráfizetés

sel azonnal kicserélik.

Nem letelik.
szenlő. mái folt. pattanás 
és más szép vghibák. ha 
a >.Poinpadour«-szalónbaii 
(Városháza-épület) ápol
tatja magát. Női fodrászat 
.elsőrangú férfimutikacrök 
által, hajfestés lunectoval. 
manikűr. ‘Hajszál, sze
mölcs végleges eltávolítá
sa és soványitás villauv- 
nyal.

F I F I  K R É M
PINTÉR gyógyszertár

Kétszobás jobb lakást 
'(mellékhelyiséggel) kere
sek. esetleg lelépéssel. - -  
Ügynökök díjazva. Cim a 
kiadóban. 6231

Savanyítani és salátának 
való uborka ^’̂ só árban 
kapható a
ecetgyárban.
ceva ulica 5. (Pestköz.) i (as szürke ruhát, kopottas

_____ kailapót viselt Mezítláb.
Ha \ alaki tud róla vala-

Bcltéren üzletnek vagy j n)^ > értesítse aggódó szü- 
irodáuak alkalmas 2 he- j ,e-,i 6226
Iviség 6000 din házbéncl
átadó. Cím a kiadóban.

0203

huzamos ut 179. ni 77>273 ‘

I

9 » $

llf zoneorálf. pianinoH
csakis elsőrendű világ
márkát. a leghosszabb le
járatú részletfizetésre kap
hatók 10 éves jótállás 
mellett. Legnagyobb vá
laszték az országban. Kap
hatók Kain Lajos hang- 
szerkereskedönél Subotf. 
ca. Városháza. 706
Nemzetközi Tudakozó Iro
da Subotica. Ki.dia Alek- 
sandra ulica 9. Útlevelek 
konzuli láttamozását leg
olcsóbban végzi, konzuli 
illetékeken kiviil 30 di
nar diiért. Beküldés posta 
utián. _  6071
Bútorozott szoba egy 

vagy két személv részére 
azonnal kiadó. Bővebbet 
üriin Márk cinészüzleté
ben. Ciril i Metód trg.

Keresztény uricsaládot 
keresek, ahová Vff. gim
nazista fiamat teljes ellá
tásra, lehetőleg zongorá
ba <ználattal. elhelyezném. 
Cím a kiadóhivatalban.

6219
Junius hó 8-án reggel 
Farkas János Ferenc no- 
vibecseii lakos Illés nevű 
ko\ ácstanonc fia ismeret
len okból eltűnt. Fekete, 
nyírott liaiu. fekete sze
mű. 14 éves nyúlánk tér-Kemény-féle 

I.. Voinovi- í nlctii Eltűnésekor kopot-

Egv vagy két butorozott 
szoba konyhával vagy 
anélkül augusztus l-re ki
adó. 1. Kuniiciécva 40.
.__ __ 6214
M é sz ár őse V (n a k. Jégszek
rényt jótállással legol
csóbban kcszit Ujvárv 
Ferenc asztalos, Tcmerin.

6197
CDFIFI KÖLNI VIZ

PINTÉR gyógyszertár

NYILVÁNOS ÁRVERÉS
Kiss F. zálogintézetében. 
Subotica. \  I. kör. Trutn- 
biceva ulica 11. sz. alatt 
1920 aug. 5-én délután 3 
órakor dr. Matiievic Síi- 
pa.ii kir. közjegyző jelen
létében. el lesz adva: No. 
1628. tetőpala. No. 1175. 
felöltő. No. 1276. ezüst- 
tárca. No. 1373. aranykar
kötő, g.vürü. No. 1379. 
aianykarkötő. gyűrű. No. 
1412. aranykarkötö, gyű
rű. No. 1477. ezüstbot. No. 
1573. ab! lúg vő. No. Í5SL 
felöFő. 6277

Huzási jegyzéket az njságokban közzétesszük
K apható m indenütt

Julius 1 7 - 1 S zom b at-vasárn ap ;
HENRY ROUSSEL ►

h íre s  f ra n c .)  film regénye 
6 fe lvonásban

iimnlve! an n ak  ide jén  a b u d a 
pesti „R enaissancí-S z inház  nagy 

s ik e rre l m u ta tó it be.
A fő sze rep b en  :
EMMY LINN

kinek  já ték a  a h íres  és szépséges
BÁNKY VILMA

m ű v észe tév e l v e tek ed ik

Csinosan bútorozott kü-
lönbeiáratu utcai szoba al 
beltércn kiadó. Sokolska 
ul. 18. 6243

SENTÁN
a „Bácsmegyei Napló*
ré szé re  h ird e té s e k e t á r 
sza b á ly  s z e r in t f ió k k ia d ó 

h iv a ta lu n k

MOLNÁR SZ. VINCE
k ö n y v k e re s k e d é s e  vesz fe l

Többszöri hirdetésnél 
árkedvezmény !

1241

Tanulókat a jövő tanév
re teljes ellátással elfo
gad Sinkovics Simon. Su
botica. Paie Kujundziéa 
ul. 67. 6181

5 dinárért francia és an
gol nvelvböl csoporton- 
kint (prak. Berlitz, f-zisz- 
tém) és egvénenkint órá
kat ad. vaLnntut s znazo- 
rázásból Párisban diolőu 
máit zongoratanárnő. —4 
Cara Lazara 20. Sahbv- 
skaia hercegnő.____ 6265

Útlevelek konzulátusi lát- 
tamoztatását a leggyor
sabban Bömches közvetí
tőirodája Bácska top ólán 
végzi. Vidéki megbízá
sok posta utián külden
dők be. Minden felvilágo
sítás d iita la n ._____ 6273
Négvszobás úri lakás au
gusztus elsejétől átvehe
tő. Bővebb felvilágosítást 
Béni Béla. Nemzeti kávé
ház délelőtt 9-12 . 2-6-iC

6276

Gunimlbélyegzöt 
lyen nyelven készít Moh 
nér József Sub« tica. Éra°4 
kopanska ulica 25. M w  
rendeléseket • Bácsntt* 
gyei Napló khdóhlvaUH 
Is elfogad.

A k a r - e  2 0  d i n á r é r t  h á ^ to S a jd o n o s

1. nyeremény

H úzás feltétlen ü l sz e p te m b e r  23 -én  
Egy so r sje g y  ára 20 dinár

II. nyeremény

Ez a bárom ház a sombori R okkantsorsjegy  
nyerem énye. Ezenkívül 225 értéktárgy

Képviselőket és elárusítókat magas jutalék mellett felveszünk. írásbeli ajánlatokat Rokkant-Egylet Sorsjegyosxtilya Sznbotíea, pcs*afiók 43 címre.

szerkesztésért felelős dr. FENYVES FERENC Sabottc-a Nyomatott a kiaáótulairlonus Minerva r.-t.-nrü. f elelős kiadó: FENYVES LÁJOS Subotica.




